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MARTIN UB 

Den kände engelske födattaren 
H. G. Wells .skrev en gång en be­
rättelse om "de blindas rike". Han 
låter där en seende man från ett 
främmande land uppleva sällsam­
ma älventyr hos detta folk, där syn­
sinnet var något helt okänt. Det var 
svårt eller omöjligt för honom att 
göra sig trodd bland de blinda, när 
han berättade för dem om sol, him­
mel odh andra märkliga ting, vars 
existens han tack vare sin ofattba­
ra förmåga kände väl till. Han blev 
mottagen med hån och misstänk­
samhet och måste slutligen fly ur 
landet. 

Jag vet inte om fönfattaren öns­
kat lägga någon djupare mening i 
sin fascinerande berättelse. Men 
den kan mydket väl tagas som en 
liknelse på allmänmänskliga för­
hållanden. Hur svårt har det �inte 
alltid varit iför andligt högt utveck­
lade, i djUipare bemärkelse "seende" 
människor, att göra sig förstådda 
ooh trodda ibland sina samtida, när 
de redogjort för de andliga verklig­
heter som de tack vare sin "synför­
måga" varit förtrogna med. Och 
hur svårt har det å andra sidan �nte 
varit för den stora "blinda" massan 
att fatta deras budskap. Mänslclig­
heten har alltid !behövt lång tid på 
sig för att växa ifatt dem. 

Bland denna tidskrifts läsare 
finns säkert mången som hört talas 
om den danske tänkaren och guds­
mannen Martinus, vars namn eljest 
är tämligen okänt i såväl Sverige 
som världen i övrigt. J a, trots ett 
intensivt rörfattarskap under många 
decennier är han vid 76 års ålder 
t. o. m. i sitt eget hemland alltjämt 
föga känd hos den stora allmän!he­
ten. Om Martinus gäller i högsta 
grad detta, att han är långt före sina 

Av Nils Kalen 

samtida när det gäller andlig ut­
veckling odh uppfattningsförmåga. 
Han skriver för ett fåtal i vår tid, 
hans böcker riktar sig främst till 
framtidens folk. 

Vem är då denne man, vars bud­
skap så djupt gripit odh engagerat 
dem som kunnat lta del av det? 

Martinus 'Tihomsen är i bästa me­
ning en man av folket. Han föddes 
den 11 augusti 1890 i V endsyssel i 
norra J ylland, där hans ·b arndom 
förflöt under anspråkslösa fö.rfuål­
landen. Hans skolgång inskränkte 
sig till några tfå terminer i hemma­
byns enkla varannandagsskola. Tolv 
år gammal tog han t j än st som 
herdepojke odh vid aderton började 
han u bilda sig till mejerist, ett van­
ligt yrke i det boskapsrika Dan­
mark. 

Det gyllene elddopet. 

När Martinus var trettioårs-
åldern, intdili1fade en händelse i 
hans liv som helt sroulle ändra hans 
levnadsbana odh som blev upptak­
ten till ihans verksamhet som and­
lig för'kunnare. Han hade en andlig 
ljusuppenbarelse av en så oerhörd 
styrka och intensitet att han till en 
början var li!klsom helt lamslagen. 
Ljusupplevelsen formade sig till en 
Kristusgestalt som kom htonom allt 
närmare för att till slut träda in i 
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odh förena sig med hans eget väsen. 
- I en liten .bok, "Kring min mis­

sions födelse"- den enda han skri­
vit om sig själv - har han seder­
mera skildrat denna händelse som 
"det gyllene elddopet", där han 
undlfick sitt ständiga "kosmiska 
medvetande". 

"Även om den överjordiska upp­
levelsen målste upphöra, kom jag 
dock aldrig mera helt tiHbaka till 
den fysiska världen", skriver han. 
"Det hade skett en !förvandling i 
mitt väsen. Jag hade fötts i en ny 
värld, hade blivit medveten i en ny 
kropp. Odh Ifrån det ögonblicket var 
den värld, som ligger hinsides alla 
fysiska !företeelser, permanent in­
lemmad i mitt tdagsmedvetande. Det 
gyllene ljuset hade kvarlämnat mig 
i ett tillstånd av medveten odödlig­
het ·odh med förmåga att se, att en­
dast livet exi'sterar och att mör'ker 
odh lidande endast är .kamou:flerad 
kärlek och att Guds väsen är när­
varande i atlt och alla." 

Före denna tidpunkt hade Mar­
tirrus varit helt rovetande om allt 
som h!ör samman med begreppet 
"andliga realiteter". Han skriver: 
"J ag kände varken till odödlighet 
eller återfödelse. J ag kände variken 
ödets 1agar eller djurens sanna 
identitet. J ag vi'sste intet om klär­
lekens auktoritet och skapelsens 
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verkliga mysterium, hade ännu inte 
haft någon som helst realistisk upp­
levelse av gudomens personliga 
närhet i min egen ande. J ag var re­
ligiöst sett ett helt oSkrivet blad. 
Att jag ända till mogen ålder kun­
nat förbli så intakt berodde på den 
i detta fall lyckliga ornständig1heten, 
att mitt öde inte i ett enda fall fört 
mig i beröring med någon religiös 
bok eller sekt utöver vad som in­
gick i foll&yrkans barnundervis­
ning. Icke desto mindre var jag 
djupt re'ligiös �och hyste en innerlig 
kär lek till Gud. J ag kan ej fysiskt 
erinra mig någon dag, då jag icke 
bett till Gud. Men denna min re­
ligiositet var min hemlighet, min 
helgedom. Jesus var mitt högsta 
ideal och rättesnöre. I alla tvivel 
odh betänkligheter brukade j ag 
ställa mig frågan: Vad skulle Jesus 
ha gjort i en situation som denna? 
Odh alltid 'korn svaret omede]ibart. 
Inom bråkdelen av en sekund visste 
jag, hur Jesus skulle handlat. Och 
detta .förde mig fram till Fadern, 
fram till Guds närhet. Genom att 
följa denna gudomliga vägledning, 
som .sålunda blev mig given i varje 
situation, korn jag obesmittad, 
oskadd odh ,b efriad genom alla svå­
righeter, frestelser och fallgropar, 
vilka måste passeras av varje jor­
disk männiSka som från moderlivet 
träder in i vär Iden." 

Han berättar vidare, hur det för 
hans vänner och närstående blev 
till ett ·synligt tfaktum, "att en upp­
lysningens undergörande kraft helt 
kan uppfylla en okunnig människa 
så att hon, alldeles oberoende av 
bödker eller andras vetande eller 
forskning, blir till en kapacitet i li­
vets högsta visdom, vetande, fakta 
eller religiös upplysning". 

givit en mängd små och stora skrif­
ter i andliga och k!osmologiska äm­
nen. Hans senaste större arbete är 
"Det evige verdensbillede" - "Den 
eviga världsbilden" - varav tredje 
bandet är under utgivning. 

Martirrus .författarskap kan bl. a. 
sägas utgöra en andlig "kartlägg­
ning" av he'la kosmos. Då han där­
vid ofta måste röra sig med begrepp 
odh .skeenden, som är nya eller obe­
kanta för läsaren odh därför svåra 
att beskriva odh !förklara, resp. svå­
ra att förstå, korn han tidigt på 
tanken att med hjälp av :symboliska 
illustrationer göra innehållet lättare 
f a t t bart. Så tilllmm så småningom 
hans stora symbolverk med kosmo­
logiska plansdher, där varje färg 
odh figur har sin givna betydelse. 
F'ör var odh en som vill tränga dju­
pare in i kosmologin och den and­
liga vetenskapen har dessa syrnibo­
ler varit till stor nytta som vägvi­
sare odh förebyggare av missupp­
fattningar. Ti'llsammans med tex­
ten har de iför all framtid givit en 
k1lar odh otvetydig fixering åt Mar­
tinus' världsbild. 

En andlig rörelse men inget 
"samfund". 

Kring Martirrus sam!lade sig snart 
en liten skara intresserade, som 
lyssnade till hans för'kunne'lse och 
bildade små studiekretsar kring 
hans skrifter. Ar 1935 grundades 
den semesterkoloni vid Kllint utan­
för Nykobing på Själlan!ds nord­
kust, som sedan skulle växa ut till 
Kosmos ferieby, en stor fritidsan­
läggning för intresserade i Marti­
nus' arlbete. I denna idylliska som­
marstad med föredragssal, 1biblio­
tek, vegetariSk restaurang och rika 
inkvarteringsmöjligheter i radhus 
odh småvillor hålls under somrarna 

Författare, föredragshållal'e, sym- kurser oc'h ,f1öredragsserier i en triv-
boltecknare. sam odh rogivande miljö, och hit 

Martirrus kände starkt en kallelse samlas intresserade från hela Nor­
att till sina medmänniskor föra ut den men även från långt avlägsna 
den kosmiska kunskap som nu låg länder - Martirrus budskap har 
öppen för honom, oclh från sitt till- vunnit gehör såväl i Indien oeih Ja­
bakadragna liv på ett mejerikontor pan som i den västliga världen. År 
måste \han träda fram inför offent- 1943 upprättas Martinus Institut 
liglheten, först som författare, sedan i Köpenlhamn, och detta hlir i rEort­
också som [öredrags'hållare. År 1932 sättningen ve:riksamhetens !huvud­
utgav lhan, med v·änners ekonomis- centrum med studielokaler, lbokför­
ka hj.stånd, första bandet av sitt lag oclh korrespondensavdelning. 
huvudai'Ibete, "Livets bok", och när - I Sverige finns ett litet sommar­
detta verks sjunde och sista band centrum !för Martinusarbetet, närn­
hade utikommit år 1960, omfattade ligen Kosmos feriehem på Billingen 
det omkring 3.000 sidor. Jämsides vid Varnhem i Västergötland, var­
med "Livets ho'k" har Martirrus ut- jämte ytterligare en verksamhets-
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centrar] f. n. är i vardande på Li­
dingö. 

Det bör i detta sammanhang 
frarnlhållas, att det inte existerar 
någon förening eller sammanslut­
ning som al'lbetar :för tankarnas 
spridning. Även om man på sätt och 
vis kan tala om en "Martinus-röre1-
se", nämligen som en andlig gemen­
skap eller känsla av samhörighet 
bland lilkaintresserade, så finns det 
inte något "samfund", ingenting 
som man kan bli "med:lem" av. 
Martinus' hudSkap står öppet för 
alla odh envar. Han lhar själv be­
stämt avvisat tanlken på att skapa 
ett "förbund". Ett sådant skulle ge­
nast ge rörelsen en sekterisk an­
strykning odh lätt ge uwhov till 
fanatism, vilket man absolut vill 
undvika. Idke heller är innehållet 
i Martinus' förkunnelse sådant, att 
det sklu1le kunna inneslutas i ett 
sektväsens trånga skrankor. Marti­
nu:s för inte fram några dogmer 
eller trosläror, kring !hans förkun­
m�lse hålls inga "gudstjänster" eller 
"andakter". Martirrus sätter inte 
upp några fiörbUJd eller levnadsreg­
ler. Ä ven om han visar på den 
höglsta mora'leilJS väg såsom vår en­
da framkomliga utvecklingsväg, så 
är han !helt medveten om moral­
begreppets relativitet. Martirrus mo­

raliserar inte, han analyserar. Och 
han konstaterar. Han visar oss, hu­
rudana förhålllandena verkligen är, 
vartör de är :sådana, vartör vi är ISå­
dana vi är, vad vi kan göra :för att 
lära känna oss själva, ta reda på 
var vi befinner oss i vår eviga u t­
veckling oclh så finna en väg genom 
livet. 

Kosmologi och andlig vetenskap. 

Att inom ramen för en tidnings­
artikel ge en sammanifattning av 
Martinus' fö:rlkunnelse låter sig inte 
göra - den är alltför omfattande. 
Men låt mig i korthet theröra några 
v�ktiga områden som Martirrus 
grundligt penetrerat i sitt författar­
skap och sin föredragsverksamhet. 

Man skulle kunna kalla Martinus' 
kosmologi för en utvecklingslära, 
eftersom begreppet utveckling lö­
per som en röd tråd genom hela 
hans tankevärld. Men den är något 
oändligt mycket mera än den 'kän­
da biologi.Ska evolutionsläran (vil­
ken u ta n svårighet men med vissa 
korrigeringar kan placeras in i Mar­
tinuskosrnologin). Den är utan tve­
kan den största, mest vittomfamnan­
de evolutionsteori som överthuvud 
taget manifesterats. Teori? J a, för 
oss vanliga dödliga ·måste den stan-

na vLd att vara en teori, men en 
teori, vars sanning vi i våra bästa 
stunder intuitivt kan ana eller lo­
giskt sluta oss ti'l'l. För upphovsman­
nen själv är det fråga om skådad 
verklighet. 

Allt liv 'är för Martirrus evigt, har 
alltid existerat och skall a11tid 
existera, och något annat än liv 
existerar ej. "Döden" finns bara 
som "en tänkt motsats" till Hvet. 

Allt liv, a'lla levande varelser, 
passerar runder sin eviga vandring 
genom utvecklingszoner. Av dessa 
är vi genom vårt liv på jorden väl 
förtrogna med de fyra som benäm­
nes mineralriket (kristallernas 
värld), växtriket, djurriket och 
människoriket, varvid är att rnä:rlka 
att Martirrus räknar den jordiska 
människan såsom alltjämt i stort 
sett tillhörande djurriket men på 
väg mot "det riktiga människori­
ket". Efter genomgången av dessa 
fyra zoner. fortsätter det levande 
väsendet sin vandring genom andli­
ga riken, först det som fått namnet 
visdomsriket och därefter "den 
gudomliga världen", där utveck­
lingen når sin höjdpun!kt. En sådan 
utvecklingscykel omfattar givetvis 
omätliga eoner av tid. 

Enligt "lagen om hunger oelh 
mättnad" kornmer det levande vä­
sendet efter vistelsen i de höga and­
liga värJtdarna att åter söka sig tihl­
baka till det hårda motståndets 
vädd och "nedstiger" så igen i ma­
terien, begynner på nytt sin vand­
ring genom mineral-, växt- och 
djurriket etc., men denna gång i en 
högre "rutvedldingsspiral". Livet 
kretsar alltså evigt genom dessa sex 
''ri'ken", men inte i "cirkel" utan i 
ständigt större och större "spira­
ler". 

Kosmos är uppbyggt av de sex 
s. k. grundenergierna, motsvarande 
de nämnda sex utvecklingszonerna. 
Samtliga sex energier är :städse när­
varande i o'lika kombinationer hos 
allt levande: en av energierna be­
finner sig hos det levande väsendet 
(ooh något annat än levande väsen 
existerar alltså ej) i kulmination, 
två av dem är i til!ltagande, två i 
avtagande samt en latent. De sex 
grundenergierna är: instinktenergin 
(som kulminerar hos väsen tilllhö­
rande växtriket), tyngd- eller ex­
plosionsenergin (djurriket), känslo­
energin (det riktiga människori­
ket), intelligensenergin (visdomsri­
ket), intuitionsenergin (den gudom-

liga vä:t11den) samt minnesenergin 
( salighetsriket eller minera1riket) . 
Alla energierna vilar s1ru.tHgen i den 
sjunde: moderenergin. 

Hos djuret befinner sig alltså 
tyngd- el:ler exp1osionsenergin i kul­
mination, medan minne och in­
stinkt är i avtagande, kiänsla oclh 
intelligens i tilltagande samt in­
tuitionen latent. I den mån djuret, 
inibegripet den vanliga jordislka 
rnänni'Skan, utvecklas till "riktig 
männiSka", 1i�ltar lkänsloenergin 
(som då går mot roulmen) och intel­
ligensenergin, samtidigt som tyngd­
energin börjar avta. Instin!kten av­
tar ytterligare ·ocJh intutionen bör­
jar "vakna" ur sitt latenta läge, 
varvid minnet i stället reduceras 
till latens. 

Reinkarnation, öde, kosmiskt 
skydd. 

Reinkarnationsprincipen är hos 
Martinus rnydket klart utformad 
och ingår som en ofrånkomlig del i 
det stora kosmologiska samman­
hanget. Först när väsendet nått den 
grad av fullkomning som är avsik­
ten med dess liv i materiens- mot­
ståndets - värld och ett återfö­
dande inte längre skuille ha någon 
funktion att fyl'la, uppihör det- för 
att en gång återupptas i "nästa spi­
ral" när väsendet, som nämnt, på 
nytt saker sig 'bort från den andliga 
världen. 

I samband med reinkarnations­
principen klarlägger Martinus frå­
gan om vårt "öde". Var ooh en ska­
par sjä1v sitt öde. Vi är således all­
tid i .sista hand själlva orsaken til'l 
allt som möter oss i livet av väl­
gång och glädje, av lidande och 
sorg. "Vald människan •sår det skall 
hon ock skörda." Det goda eller on­
da vi gör, är energivågor som vi 
sänder ut ooh som förr eller sena­
re (i detta ·l ivet eller i ett komman­
de) vänder tiHba'ka tiil oss. Ingen 
är alltså martyr, ingen lider oför­
skyllt, odh vi kan inte slippa ifrån 
vårt lidande, förrän vi helt 1ärt oss 
att ej förorsalka andra varelser li­
dande - tills vi "betalt den yttersta 
skärven". Denna livets lag kan fö­
refalla hård men är uttryck för all­
ra högsta kär lek. Lidandet - lilksom 
allt annat- är meningsfyllt och av­
sett att befordra vår utveckling. För 
Martirrus existerar inte i egentlig 
mening något "ont", endast "gott". 
Det vi kaHar "ont", har han gett be­
nämningen "det obehagligt goda". 

Har vi en gång 'äntligen lärt oss 
vår läxa, d. v. s. kommit så långt, 
att vi under inga förnållanden skul-
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le "nännas" att förorsaka en annan 
varelse lidande, då är vi också sjäi­
va befriade från lidandet, då har vi 
ett "kosmiskt 'Skydd", det enda 'Säk­
ra skydd som finns i vår faraifyllda 
värld. 

Här ligger en farlig tankegång 
nära till hands - som Martirrus 
också varnar för - nämligen att 
man inte skulle behöva hjälpa eller 
undsätta dem ·som lider eller lindra 
nöden för de nödställda, eftersom 
var och en ju hlott li'der "vad hans 
gärningar är värda" och man inte 
bör gripa in i det gudomlliga skeen­
det. En sådan "underlåtenlhetssynd" 
vore tecken på djup kärlekslöShet, 
som även den fonnar vår "karma", 
sänder ut energier som förr eller 
senare återvänder till sitt urpphov. 
Inte bara vårt eget lidande utan 
oclkså andras lidande, som vi möter 
på vår vandring genom världen, in­
går i den gudomliga planen med 
vårt 'liv. Martinus' förlkunnelse an­
das den högsta kär.Jek tiH hela ska­
pelsen och därmed även den största 
förståelse och medkänsla för lidan­
det. 

Ofta citerar Martinus bibeln, sär­
skilt liknelser ooh uttallanden av 
Jesus. Han placerar in mydket av 
b�belns andliga gods i dess rätta 
kosmiSka sammanhang, och den 
uppmärksamme läsaren får i många 
stycken en helt ny syn på bLbliska 
berä1telser och jesusord. Sådantsom 
tidigare föreföll dunlkelt eller obe­
gripligt blir klart och förståeligt. 
Sådant som ·man trott sig heh för­
stå, visar sig ha en mycket djupare 
innelbörd än man kunnat ana, per­
spektiven vidgas. 

Det levande väsendets struktur. 

Det levande väsendet utgör en­
ligt MartinJUs en treenig princip (det 
tecknas dänför alltid i symbo1lerna 
som en triangel) och de tre "sidor­
na" av detta väsen ger han beteck­
ningarna X l, X 2 och X 3. Själva 
väsen.Skärnan, X l, kan inte ges 
några attribut eller egenskaper. Om 
den kan man ingenting säga utöver 
detta att den är "något som är" -
den finns, har alltid funnits och 
ska'll al'ltid finnas. Till denna vä­
senskärna är av eviglhet knuten en 
"skarpanfönnåga", X 2. Ooh genom 
denna skaparförmåga maniiesterar 
sig väsendet ständigt i en "skapel­
se", X 3. Varje livsenhet - och 
något annat än livsenheter existerar 
ej - är alltså treenig, !på en gång: 
skapare, skaparförmåga och det 
skapta. Sådan är oc1kså gudomens 
"strUktur": på en gång skapare 
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("Fadern"), skaparförmåga ("•den 
helige Ande") och det skapade vä­
sendet eller gudasonen ("Sonen"). 
I detta som i så många andra fal'l 
ger Martirrus mening och innehåll 
åt urgamla symboliska religiösa be­
grepp. 

I kosmos manifesterar sig väsen­
dena som "väsen inuti väsen". Var­
je väsen är en Jiovsenhet, uppbyggd 
av andra livsenlheter. Människan är 
alltså en sådan livsenhet, vilken 
manifesterar sig såsom sammansatt 
av mindre liV'senlheter: kroppens 
olika organ (som ailltså är levande 
väsen i "en lägre utvecklingsspi­
ral"). Dessa i sin tur är uppbyggda 
av ännu mindre livseniheter: celler­
na - och !dessa är uppbyggda av 
molekyler, odh så vidare nedåt i 
milkrokosmos. A andra sidan utgör 
människan "organ" eller "celler" i 
den större Ii vsenlheten "jordklotet", 
som alltså är 'att betrakta som en 
levande varelse i "en högre utveck­
lingsspiral". Och jordklotet ingår 
som "organ" i Uvsenheten "solsy­
stemet", som ingår i "vintergatan" 
odh så vidare uppåt i makrokosmos. 
Allt är liv inuti liv. 

Det sexuella mysteriet. 

Stor uppmärksamh.et ägnar M·ar­
tinUB åt "det sexuella mysteriet". 
Hans analyser av den kosmiska ur­
kraften - "den högsta elden" som 
han kallar den - är synnerligen 
djupgående och tangerar de yttre 
gränserna för jordmänsklig fatt­
ningsförmåga. Från kosmisk syn­
punkt är alla varelser tvåpolsväsen, 
vilket betyder att de har en mas­
kulin och en feminin "pol". Hos vä-

sen på djurens och jordmänniskor­
nas utvecklingsnivå är emellertid 
den ena av de båda polerna så kraf­
tigt ti'llbakaträngd av den andra, 
att individen här framträder som 
antingE=n "hankön" eller "honkön". 
Inom växtvärlden varierar 1ö:rihål­
landet, i det att vissa växter är en­
könade, alltså antingen hankön el­
ler honkön, medan andra har kvar 
sin tvåkönsstruktur, är "samköna­
de". 

Det är just bland djuren samt 
j ordmänniskorna i dessas tidigare 
utvecklingsskeden som könsåtskiH­
naden (den ena polens dominans 
ooh den andras degeneration) är 
som störst odh dragningen mellan 
könen därför är som starkast. En­
dast i gemenskap med ett v'äsen av 
motsatt kön (varvid spänningsför­
hållandet mellan de båda polerna 
kan komma till utlösning) uppleves 
livets högsta höjder inom denna 
utvedklingszon, vilken dänför fått 
namnet "de lyckliga äktenskapens 
zon". Men det är också inom detta 
område som "tyngd- eller explo­
sionsenergin" kulminerar och yttrar 
sig som ett våldsamt äganderätts­
begär till den sexuella partnern, ut­
präglad egoism, svartsjuka, hat och 
förtryck. Under den fortsatta ut­
vecklingen mot "det riktiga män­
niskoriket" sker en gradvis utjäm­
ning: den feminina polen hos man­
nen växer och den maskulina av­
tar, medan förhållandet är tvärtom 
hos kvinnan. Våldsmentaliteten får 
vika för !humanism och fredlig sam­
levnad, den våldsamma parnings­
driften och svartsjukan avtar till 
förmån för en vidgad verklig kär-

lek - inte till könet som sådant 
utan till medmänniskan. Man och 
kvinna blir i detta u tveoklingsske­
de inte i samma grad som tidigare 
sexuellt beroende av varandra. Nu­
tidens civiliserade människa befin­
ner sig i ett övergångsstadium, hon 
är va:rtken helt djur eller helt män­
niska, hon är likt sfinxen en bland­
ning av dem båda. Som "en sårad 
flykting mellan tvenne riken" be­
finner hon sig i "de olyckliga äk­
tenskapens zon". "Den riktiga män­
niskan", som alltså inte ännn till­
hör "denna världen" men som en 
gång skall komma, är inte en ut­
präglad "man" eller en utpräglad 
"kvinna" utan - "människa". Mar­
tirrus analyser av dessa problem ger 
ny relief åt jesusordet om att man 
"vid uppståndelsen" inte tar till 
akta. 

Inställning till andra rörelser. 

Ofta frågas vad Martirrus-rörel­
sen har för inställning till den ena 
eller andra ideella riktningen eller 
åskåldningen i vår ti'd. Man är ju 
van vid att en "rörelse" har ett 
"program" med vissa "ideer" som 
man "strider" för. Så'dana rörelser 
a:rlbetar för att få så många "med­
lemmar" som möjligt i sitt med­
lemsregister eller sin speciella 
åsiktsfålla. Martirrus är dock helt 
medveten om att varje individ är 
oli:k varje annan individ och att det 
i längden inte går att göra upp ge­
mensamma levnadsmönster för in­
divider på .skilda .utvedklingsgrader. 
Det är helt naturligt, att Martinus 
själv är - exempelvis - vegeta­
rian; att han inte 'dödar djur; att 
han tar avstånd från vivisektion 
och annan grymhet; att han inte an­
vänder a1kdhol eller tobak; att hans 
inställning till omvärlden är helt 
pacifistiSk. Det är också ganska na­
turligt, att var odh en som läst, 
hört odh förstått Martinus, sj1älv 
efter bästa förmåga söker följ a ho­
nom .på dessa områden i den mån 
han utvedklingsmässigt är mogen 
därtill. Men några normer för vårt 
levnadssätt har Martirrus alltså intte 
ställt 'll!PP· Han visar oss vägen men 
han fördömer ingen som inte går 
den vägen, han "kämpar" inte för 
vissa ideer, !han "predikar" inte 
vare sig vegetarism, absolutism, pa­
ci.lfism eller någon annan "-<ism". 
Han vet, att ingen människa kan 
tvinga på sig en livsstil som hon 
ännu inte är mogen för. Mognaden 
odh dänned liovsföiiändringen mås­
te komma inifrån. 

När Martirrus i några fängslande 
kapitel skisserar upp den framtida 

världsstaten, så är det förvisso inte 
heller någon politisk "programför­
klaring". Det är den kosmiskt seen­
des vision av ett kommande freds­
r.i:ke, befollkat av människor som 
under sin utveckling blivit "mätta" 
på krig, våld, kamp och hat och nu 
förverkligar sin längtan efter fred, 
frid oclh verklig kär lek. 

* 

När jag här gjort en del axplock 
bland de ämnen som MartiiliUS ut­
förligt behandlar i stora bokvoly­
mer, !föreligger ju risken att läsa­
ren uppfattar det hela som tarra 
spekulationer. Lösryckta från var­
andra som några kringströdda pus­
selbitar verkar detaljerna kanske 
för mången besynnerLiga. Den som 
har möjligheter att sätta sig in i 
Martinus' v är ldsbiold i dess he]Jh.et 
skall emellertid finna, hur exakt 
bitarna passar in i varandra. Han 
skall fängslas av denna vär Idsbilds 
absolruta logik och oändliga skön­
het. Det bör om igen betonas, att 
denna kosmologi odh denna andliga 
vetenskap inte är någonting som 
funderats ut av en snillrik hjärna. 
För Martirrus själv har de logiska 
bevisen aldrig 1b eihövts, han ser 
med egna inre ögon dire'kt in i den 
faktiska verkligheten. Men till sina 
läsares ledning ger han sina skrif­
ter en förståndsmässig, logisk upp­
läggning. Han vill få läsarna att 
använda sin logiska tankeförmåga, 
inte bara trosmässigt acceptera vad 
han har a t t säga. ·En gång skall vi 
alla, !Såsom "riktiga människor", få 
kosmiskt medvetande, själva bli 
direktseende. Vi varken kan eller 
bör gå några genvägar med hjälp av 
konsitlade medel. Enidast genom att 
gradvis IUtvedk:la vår kärlelksförmå­
ga Skall vi sakta närma oss det rik­
tiga m'änniskoriket. Men tack vare 
MartinJUs' vägledning kan vi redan 
nu, genom vår växande känsla och 
intelligens och vår gryende intui­
tion, sluta oss till en högre verklig­
het. Även om vi lever i "de blin­
das rike", kan vi ana det komman­
de ljuset. 

Anm. Sökraren vill Ii en serie presente­
ra olika religionsflormer, fi1odier oOh 
vismän. I nr 12 i år (!.-om tyvärr är slut) 
s.'k:l'ev Sverre Holmsen om »!Balha'i - den 
gldbala erans världsreligion!>> ooh i nr 3 
garv Uhf Ringström en introduktion till 
Bo Yin Ra's läror. I lkOimllllande nu.rnlner 
skall det bli nya artiklar i se.rfien, hoppas 
vll. Avsilkten lär inJte att lfrronlhälva vissa 
tankar framiför andora utan blott att in­
formera. De Som skriJver, gör det »in­
ilfrånt»; de lär inte kritiker eller �»utom­
stående intresserade» Ultan personer som 
upplever det slcildrade som rilktigt och 
betydelselfullt. 

Red. 

Böcker av 

MARTINUS 

Ti l l  svenska har h itti l ls fö ljande  böcker 
b l ivit översatta (samtl iga i nbundna i 
b lå k lot e l l er sk i nn im itation) : 

Kosmiska lektioner ......... . 
Log i k  ..................... . 
Livets bok, band l ......... . 
Kring m in  missions födelse .. 
Me l lan två världsepoker ... . 

Ju levangel iet ............. . 
Påsk ......... . ........... . 
Den fu l l koml iga födan ..... . 
Bönens mysteri u m  ......... . 
Vad är sann ing? (Pappband) 

1 3: so 
25:-

35:-

7:-

7:-

7:-

7:-

7:-

7:-

4:-

Dessutom lagerför vi följande böc­
ker i danska orig inal : 
Livets Bog, band I-VI I . . .. a 45:­

Men neskeheden og vardens-
b i l ledet . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9:-

Den lamgst levende afgud . . 9:­

Biscettelse . . .  . . .  . .  . . .  . .  . .  . . .  1 1 :­

Kosmisk bevidsthed & 
Mental suvercen itet . . . . . . . . 8:-

Omkring mine kosmiske analyser & 
Vejen ti l l  indvie lse & 
Gaveku ltur . . . . . . . . . . . . . . 8:-

Manneskehedens skcebne . . . . 9: -

Livets vej & 
Mentala frengsler . . . . . . . . 6:-

De levende vceseners ud0del ighed & 
Andsvidenskabens n0dven-
d ighed . . . . . . . . . . . . . . . . . 6:-

Hinsides d0dsfrygten & 
Det psykiske tempel 6:-

m. f l .  

Ti l l  
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Sänd mig fö ljande böcker av Mar­
ti nus samt komplett förteckn ing över 
Edra övriga böcker. 

Namn : 

Adress : 
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Trons 
(FOrts. fr. föreg. nr.) 

Det finns en bok av en :framstå­
ende kanadensisk kemist, som jag 
harft på mitt nattduksbord under, 
tror jag, tio års tid och som jag 
ofta tar fram ocfu 11äser i. Den ihar 
titeln LET GO AND IJET GOD 
(ungei!är: låt gå - med Gulds 

hjä,lp!). Man skulle inte tro att en 
framstående kemist har skrivit en 
bok i detta ämne, eller hur? Men 
den här !har gjort det. Hans namn 
var Albert E. Cliffe. Han var nä­
ringskemist, en av de rfrämsta i Ka­
nada. Han var odkså en mycket re­
ligiös man .och ledde en stor bilbel­
klass i Toronto. "Som lkremi.st", skri­
ver han, "har jag tilltro till veten­
skapen, oclh j ag !kan bevisa det 
varje dag. Det salt som vi använ­
der så ofta, 1består av två dödliga 
gifter; komlbinerade på ett särskilt 
sätt, rger 1de upphov till ett nyttigt 
ämne som lär ett absolut livsviUkor 
för var oclh en av oss. Detta är ma­
gin i 'tron på kemins .lagar." Oclh 
han sammanfattar sin syn på tron i 
dessa ord: "J ag är ingen teolog, och 
jag har ingen önskan att studera 
orto'dox teologi vid något universi­
tet. J ag tror enkelt att Gud är min 
Fader ooh att jag är Hans son och 
att mitt medvetande är en del av 
Hans gudomliga medvetande 
odh me'd !denna trons magi kan j ag 
komma i sam1klang med hans stor­
slagna medvetande när jag det än 
önskar, oclh genom a t t göra så och 
tro så, kan jag få sV'aret på virket 
som helst problem som jag ställs 
inför." 

Han fortSiätter med att säga: "V ad 
du tfår ut av religionen beror helt 
odh hållet på dig själv. Du kan göra 
din tro till en "superatomisk dyna­
mo" ·eller du kan göra den till en 
rutinsak utan några framsteg. Du 
kan bli helad just nu, ·och helandet 
kan börja n1är som helst, 'hur all­
varligt ditt tillstånd än !kan synas 
dig, om du g.ör dig av med din fruk­
tan och ger Gud Hans rättmätiga 
plats i ditt liv. 

"Hur kan !du ha råd att avvisa 
denne' man, Jesus Kristus, när du 
var dag i ditt liv ser vad tro på Ho­
nom kan åstadkomma? Denne 
Kristus blev en verkliglhet för mig 
för många år sedan, och den frihet 
från smärta, sjlill«lom och fruktan 
som jag erfarit under åren sedan 
dess, är vad jag i dag försöker er­
bjuda dig med dessa ord som me-
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dium. Vatd Han mar gjort för mig, 
vad Han !har gett mig, är Han vil­
lig att ge 1dig, om cLu vill cförsö\ka 
praktisera trons magi, förtröstans 
ma:gi." 

J ag säger dig på grundval av Bi­
belns auktoritet oclh mänsklig er­
farenhet att vilka dina problem, 
dina svårigheter eller neder lag än 
må vara, så finns det tillräcklig 
kraft i trons magi för att övervinna 
vilka som hel1st av dem, om du vill 
tro, ty "allt förmår den som tror". 
Och du kan tro, om du vill över­
lämna 1ditt liv åt Honom. Trons magi 
u t gör stimulans till ett underlbart 
kraftflöde. Kristendom är en spring­
brunn av kraft- den rstörsta kraf­
ten i universum. Bithein är en bok 
om !krarft, lm-alftens teknik, kraftens 
forrn!ler. Jesus sade efter sin upp­
ståndelse till sina lärjungar: "När 
den Helige Ande !har kommit över 
er, skall ni unldfå lkralft." Det var 
den kristna trons början, ett läfte 
om ikraft. 

Hur mydket kraft lhar du? Le­
ver du av ett stort flöde av lrraft 
eller av några ynkliga små drop­
par? Ager du en stor forsande flod 
av krarft eller bara en liten bäck 
som bär di.g genom en del men svi­
.ker :dig i annat? Lagen om kraft­
tillförsel är ett stort begrepp. Och 
den elibjudes åt vem som helst som 
vill pralktisera trons magi. 

Detta !betyder inte att du kom­
mer att bli rik. Kristendomen har 
inte tillkommit för att göra dig rik. 
Kristendomen är inte intresserad 
av om du är dk eller inte. Bibeln 
säger: "Giv åt vågorna ditt bröd: 
odh du skall återfinna Idet i sinom 
tid." Alla dina behov ·skaH bli till­
fredsstäUda om du praktiserar trons 
magi. 

För inte så länge sedan hade jag 
förmånen att !få tala till tolv tusen 
studenter vi1d Brigiham Young Uni­
versity i Uta!h. Detta universitet 
står under mormonkyrkans be­
skydd, oah dess president är en dy­
namisk man rvid namn Ernest L. 
Wilkinson, en förutNarande advo­
kat. Mr. Willkinson har författat en 
liten skrift om gi<vande av tionde, 
odh vi disk u ter a de tillsammans det 
ämnet. Han säger: "Jag har funnit 
att den väg som äwnar krarftd1ödet, 
är givandet." Bibeln säger: "Samla 
eder alla tionden i skattkamma­
ren . . . odh visa mig nu, sade ihär-

skarornas Gud, om jag inte kom­
mer att öppna !himmelens fönster 
för dig •oclh välsigna dig, så att det 
inte skall finnas rum nog att ta 
emot aHt." Mr. Wilkinson håller 
före att de visa männiSkorna är de 
som tror de'tta och som tillämpar 
denna sin tro. Odh !han berättar om 
en man i Grand Rapids som tillver­
kaide möbler. 

Denne man, som gjorde affärer 
enligt vanliga metoder, kom i svå­
righeter och blev praktiskt taget 
ti1lintetgjoro. Han lrunde rädda 
fabriiken, men !hans kredit var myc­
ket liten. Ban!kerna ville inte låna 
honom pengar. Emellertid hade han 
några vänner, som alV känsloskäl lå­
nade honom så mycket att han kun­
de !börja på nytt. Men han sade till 
sig själv: "På något sätt går saiker 
oah ting mig ur händerna. J ag har 
inte vad som erfordras för att lyc­
kas med något. Det är något som 
brister hos mig." 

Så började han bedja och läsa 
Bibeln, och han fick iden om tionde­
givande - att ge tio procent av 
ens inkomst odh tid tilll Herren. Så 
när han <var färdig att på nytt sätta 
igång med sin falbrik på grundval 
av en ytterst liten kredit, gick han 
in på sitt kontor, föll på knä och sa­
de till Herren: "Herre, denna plan­
ta, sådan den är, är Din. J ag accep­
terar Dig nu som min partner, och 
jag vill ge ,de första tio procenten 
under aU återstod alV mitt liv till 
Dig." 

Han började att tillverka möbler 
igen, och han fortsatte att ge bort 
en del av tsina pengar, och som han 
gav, kom mer pengar åter till !ho­
nom. Så blev hans kredit bättre, 
eftersom han uppnådde bättre re­
sultat, oclh bankerna började låna 
honom pengar. De var fönbrylla'de, 
eftersom av de pengar som de .låna­
de honom, använde !han en del i sin 
verksamhet, men en del av dem .gav 
han bort. De sa: "Detta är inte 
praktiSkt." Men hans affär växte, 
odh han blev ti!ll välsignelse för and­
ra människor. 

Så som du giver, vinner du åter, 
inte endast ekonomiskt utan i fråga 
om alla livets mera kostbara välså.g­
nelser. Den grundläggande andliga 
la�gen i universum, vilken demon­
strerades av Jesus Kristus som gav 
sitt liv, är att välsignelser kommer 
a<v att man uppger sig själv. Kan 
du tro detta? Har du vad som :ford­
ras !för att tro det? Om du kan tro 
det, tär allting möjligt. 

(Forts. på sid. 13) 

DEN BLINDA SKOL.AN' 
I skolorna förekommer ingen ka­

raktärsdanande verksamlhet, värd 
namnet. Visdom, vänlighet, med­
känsla, hj·älpsamhet, själslig renhet, 
omtänksamlhet rörande djuren, vä­
gar till lycka och <hälsa - intet av 
detta är honnörsord i den svenska 
skolan oc!h har inte sin plats i nå­
got ämne. Personlighetens finare 
egenskaper har man inget intresse 
för. Skolan har i stort sett getts 
uppgiften att meddela kunskaper 
som eleven egoistiskt kan utnyttja 
för sin kommande karriär. 

Som en följd av frånvaron av per­
sonlighetsdaning spr,ids busfasoner­
na i det moderna samhället, och de 
upphöjs även till kultur samtidigt 
som moral, dygd, hänsyn, takt, väl­
görenhet nedvärderas och ringak­
tas. 

Ungdomen uppfostras till norm­
löshet oclh en "jag-gör-som-jag­
själv-vill"-attityd. "Moraliserande" 

- dvs krav på ett ·bättre uwföran­
de - nedsättes och ses som något 
avskyvärt i motsats tiU omoralen 
själv som gärna romantiseras. 

Romantiserande av busaktighet, 
omoral och brottslighet är ett feno-

V.årr uttalade önskan att 'läsare skulle 
sä:nda intressanta klipp tillSö.KJAJRJEmlhar 
inte gått i .uppfyllelse - en enda har 
skickat tidningsklipp: prenumerant Sv�m­
Arthur Wiman i Salt Lake City, som vi 
tackar hjärtligt. - Men vi vill. rikta 
vårt tack ti11 de läsare som .sänt intres­
santa utländska tidningar: Hans Laurit­
ren, Kapenhamn, Hans Ottander, Göte­
borg, Curt ILiljenström, &1cilstuna, Sigrid 
Lindlberg, UiPPSala, Astrid Gilmark, Upp­
saria (som för rätt så länge sedan gav oss 
kännedom om Psychic !News, som nu är 
vår främsta iniforrnationskälla) m. fl. 

Kvaliteten på en tidning som SöKlA­

RJEiN är i hög grad beroende av läsar­

nas insatser: med en uppslagsrik och en­
tusiastisk lJäsekrets kan mydket lllP'Pnås, 

som e'ljest vore ornOjligt. 

Red. vill också uttrydka sin �att­

ning (Yv.er de ekonomi.5:1ka bidragen och 
för !brev som kommit. Det har inte varit 
möjligt att skrwa titll alla vänner, men 

alla gåvor värderas högt och samtliga 

brev !blir genom'lästa ooh noga begrun­

dade. 

Vis Vitae kan f. n. i n t e rekvire­
ras från RadioDisk Labora�rium i 

Kö:penh3iiilll. Vi får hänvisa intresse­
rade till »The :Lodge», Brantridge 
Forest, Balcombe, Sussex, England. 

Se SÖKAREN nr l, 1966, sid. 14! 

men i tiden. Det syns bl. a. i filmen. 
Av den mängd amoraliska filmer 
som nu går över biodukarna har 
den som skriver detta, inte sett 
mycket. Men han har sett några, t. 
ex. "Ormen". I denna film göTs det 
romantik ,och fascination kring en 
buses och brottslings liv, medan 
hygglighet och försagdhet (det un­
derförstås) trampas ned. Inte en 
nyans ens av moral och vett. Det 
erotiska dras ned på lägsta mentala 
nivå och människan framställes som 
en själlös driHsvarelse. (Detta av 
penningbegär och busaktighet.) 

Ungdornen tar intryck av detta; 
det är den personlighetsdanande 
verksamhet som den blir föremål 
för. 

RYT M O S C O P E  

ger Er 6 månaders personlig bioryt­
misk information och &vslöjar Era 
»goda och dåliga dagar». Biorytmisk 
information har blivit en viktig råd­
givande faktor för alla som vill plan­
lägga sin verksamhet och t. ex. välja 
lämpligt datum för alla betydelsefulla 
handlingar. Rytmoscope beställes från 
YLINENPATENTS, Frejgatan 13, 
Stockholm ö. Meddela födelsedag, må­
nad, år. Postförskott kr. 12:95. 

MOT ÅRGÅNG 4 

Tyvärr har det på grund av tids­
brist endast varit möj-ligt att ge ut 
åtta nummer 1966. 1De två nr som 
återstår av 1966 års prenumera­
tionstermin, Skall utkomma under 
1967. De numreras l och 2, 1967 . 

Förnyelse av prenumeration kan 
ske redan nu, men inbetalningskort 
utsäntdes först med nr 2, 1967. 

Prenumerationsavgiften har måst 
höjas, så att helårsprenumeranter­
na nu betalar 2:- pr nr (mot 1:75 
tidigare). Det är nödvändigt att 
följa med i prisutvecklingen för att 
verksamheten inte skall bindas av 
1b rist på medel. En !höjning av om­
sättningsskatten Skedde vid mitten 
av 1965, odh det har ju påverkat 
aHa priser, så att omkostnaderna 
stigit. Ett SöKARJEN-nummer kos­
tar nu ca 2300 kr i .framställning, 
när alla utgifter inräknats. Vi hop­
pas att .läsarna Skall lha förståelse 
för vår prishöjning. 

De bästa jul- och nyårshälsningar! 

Red. 

För de okoncentrerade är livet en lång rad av störningar ocih hinder. 
De skyller ihindren på yttre ting .. Därför 'är nybörjar,e i yoga benägna att 
tro att deras iförhållanden är särskilt svåra. 

En man bad abboten i ett kloster, beläget utanför en stad, att han skume 
få komma varje vedkoslut för att meditera där, eftersom det i hans hem i 
staden var ständiga störningar ,oclh larmet från gatan aVIbröt hans medi­
tation. "Ja, Ni får gärna komma", sade abboten" "men det blir fortiaran­
de störningar." 

Mannen ikom nästa veckoslut, och på eftermiddagen giclk han helt en­
sam in i den stora meditationslhallen. Det var fullständigt tyst oclh kah 
där; det fanns endast en liten hild av visdomens Bodhisattva i den ena 
änden med en slinga från brinnande rökelse framlför. I halvmörlkrets frid 
kände han att nerverna slappades av och han satte sig tillrätta för att 
försöka gå in i meditationen. Efter en kort Ud !kändes stäUet:J nästan allt­
fö:r sti:lla; han tyckte att han'1 hörde ett svagt ljucl oclh Ö!Ppnade ögonen en 
smula. Han lade märke till rökelseslingan oclh !började ·undra över vaclör 
röken alltid stiger uppåt. Så lade fhan märike tiiJl doften av rölkelsen, som 
var mydket finare än rakeisen i templet i näliheten av hans eget hem. 
Han funderade så över hur mycket den kunde kosta och tänikte: "Om 
den inte är Iför dyr (och de får nog raJbatt här för att de köper så mycket) 
skulle jag kanske kunna köpa något av dem för iniköpspris - när allt 
kommer omlkring är de andligt inst'ällda människor och inte intresserade av 
förtjänst, 'och så kun'de jag sä[ja Iden till prästen i vårt eget tempel odh 
tjäna litet själv." Gong-gongen ljöd och 'han blev klar över att hans me­
ditationstid var till ända. Han gick raka vägen till ablboten, bugade sig 
och sade: "Jag förstår, störningarna kommer inifrån. Från oclh med nu 
skall jag sitta i meditation i mitt eget hem. Får jag lbe Er ge mig Er väl­
signelse." Albboten välsignade ihonom och !han återvände hem. 

Hari Prasad Shastri. 

Från Yoga-bladet, tidsskrift for Yoga og Vedanta, redakltion Cort �delersgade 7, 
Kflfuenhavn K, Danmark.) 
·���������������������������������������� 
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D ET VAR K V Ä L L EN E FT E R  J U L  

E N  S A N N  J U L H I S T O R I A  

A v  Dr. Donald Harrington 

Det hände för åtskilliga år sedan 
i c1en avlägsna staden Ohicago, vil­
ken är belägen på den vackra sj ön 
Midhigans ol'loliga strand. Vår b­
milj levde på den ticlen i ett trol.Skt 
odh undel'lbart gammalt stenslott 
med torn oCh tinnar ooh sexton 
stora l'IUm i utikanten av staden. 
Denna stenmassa hade köpts av 
medlemmar av vår kyrka för mis­
sionsändamål i den nya kommu­
nen. Huset var storslaget. Det var 
ritat med ett irländskt slott som 
förebild odh innehöll hundratals 
vinklar odh vrår; det gick rykten 
om hemliga trappor, begravda skat­
ter ooh våldsarm död! 

I det stora vardagsl'IUmmet som 
hörde till pastorns bostad på andra 
våningen, fanns en märklig eldstad. 
Väggarna var av .gjutjärn, golvet av 
tegel. På e1dstadens hakvägg fanns 
en v.äldig blid av djävulen, ståen­
de rak med en eldgaffel i handen 
odh ilslket stirrande ned i 11ammor­
na, som slidkade hans kropp, när 
vi gjorde U!PP eld. Det var i detta 
rum det hände, som jag nu skall be­
rätta om. 

Det 'Var !kvällen efter julhelgen. 
Julmaten var <för länge sedan upp� 
äten och smält. De p:r�esenter som 
inte passade hade återlämnats eller 
bytts ut. Tre fjärdedelar av lek­
sakerna var allaredan \klämda och 
brutna 1elfter två dagars användning. 
Resten av familjens julklappar hade 
omsorgsfullt gömts undan utom 
räckhåll för karamellsmorda fing­
rar. Granen i sitt hörn var 'ljus och 
pyntad men nu, liksom en något för 
gammal ba.Ietffiicka, nästan ur räk­
ningen. De torra 1b arren föll då och 
då ned på golvet. Ivern var ÖVier, 
odh vår familj erfor den där efter­
julen-känslan, JSOm kommer till oss 
alla. 

Min fru var 'borta; hon besökte 
ett av dessa oändliga möten som 
damer går till, när världen behöver 
frälsas. Jag till hälften satt, till häN­
ten låg i min vilstol framför eldsta­
den. 

Bordsservisen var ·diskad, barnen 
lagda i säng, ooh det underbara 
ögonblick inne, som endast en far 
odh mor ikan uppskatta, då lugn 
sänker sig över huset oCh det är 

8 

möjligt att koppla av och kalla sin 
själ sin egen. Elden sprakade liv­
ligt, odh liksom .för att dra upp­
märksamlheten till sig, sprätte den 
då och då en gnista på golvet, och 
sot som samlats framför djävulen, 
fattade ,eld åt vilket han rynkade 
ilsket på näsan. Allt var tyst och 
jag var lämnad ensam i det olusti­
ga gamla huset med mina böcker, 
drömmar odh tankar. 

J ag kommer ihåg att boken som 
jag läste i, handlade om planeten 
Mars. Där beskrevs de förhållan­
-den som rådde på vår främmande 
systerstjärna som går sin bana över 
det väldiga tomrummet på ett av­
stånd av ilbland endast 55 miljoner 
km från vår jord. 

Författaren trodde att liv på Mars 
är den 'enda tänkbara förklaringen 
till de mörka 1b and, som kallas ka­
naler, vilka tydligt kan ses sträcka 
sig runtom himlakroppen. Mars är 
mycket varm ocih torr, sade han, 
·och dessa kanaler måste vara om­
givna av växtlighet. De kunde ha 
!byggts endast av varelser med hö.g 
intelligens. 

Det var !här j ag lade ihop boken 

&ör att begrunda saken. Vad för 
sorts liv kunde under dessa förhål­
landen finnas på planetens yta, 
undrade jag. Hur annorlunda mås­
te det inte vara m:ot på jorden. 
Sk:ulle vi människor inte någon 
gång kunna tränga igenom det sto­
ra tomrummet i atombyggda ra­
keter och besOka denna planet? El-
1er kunde marsinvånarna besölka 
oss? Hur Skulle de se u t för våra 
mänskliga ögon, odh hur skulle vi 
synas för dem? 

Jag hade nätt och jämt lagt sam­
man boken, då jag hörde dörren 
öppnas. Hallå, ropade jag och vän­
de mig i stolen; jag förmodade att 
min fru hade återvänt från mötet. 
Men till min förvåning fann jag 
ingen där. Jag tittade mig omkring 
i rummet men upptäckte in te nå­
gon, och dörren var stängd. I det 
jag ,mumlade något för mig själv, 
satte jag mig tillbaka i stolen och 
skulle börja läsa igen, när håret 
började stå rätt upp och jag kände 
rysningar utefter ryggraden. 

Instinktiv t kände j ag någon främ­
mande varelse i rummet nära intill 
mig. Och jag hörde någon andas! 

Förvånad reste jag mig från stolen 
odh tittade mig förskräckt omkring, 
men jag såg ingen. J ag stod alldeles 
tyst, höll andan och lyssnade. J ag 
hörde mitt eget hjärta slå och hörde 
någons andetag. 

Vem är det? skrek jag. Vem är 
där? Var är du? Då kom från mit­
ten av rummet, i närheten av bor­
det, en röst, som var den egendom­
ligaste jag någonsin hört, sprudken 
liksom ljudet av elden. Den talade 
på engelskt tungomål, bruten och 
oj'ordisk. 

Här är jag, jordvarelse, sade rÖ·s­
ten ovanför boroet. Du kan inte se 
mig, rför jag är totalt osynlig för 
din synrförmåga. Bli inte tförskräcikt. 
J ag skall inte göra ·dig illa. 

Vad, på bordet! utropade jag. Hur 
stor är du? Vad vill du? 

Enligt era mått är jag 10 tum 
lång, men det har ingen betydelse. 
Mina kamrater och jag är i färd 
med att återvända till vår hempla­
net ooh rapportera över förhållan­
dena på jorden. Vi har utvalt dig, 
som en delvis intelligent människa, 
att hjälpa oss med svaret på några 
särskilt besvärliga frågor så att vår 
rapport kan bli fullständig. 

Hemplanet sade du. V ar i all 
världen lkommer du ifrån? 

Från er jords fredliga systerpla­
net, den ni oriktigt kallar Mars. I 
nära ett år nu har tolv av oss bott 
osynliga bland er för att försöka 
förstå ert språk ·oc'h era förhållan­
den. Vi råkar vara de lfö·rsta varel­
ser som vågat resa genom de kalla 
rymderna och göra besök på andra 
planeter. Vi är utvalda av vår re­
gering för att göra en undersökning 
av de varelser som bor på jorden 
odh se efter om vi skulle önska re­
guljära förbindelser med dem. Vi 
kommer att avråda från det. 

Men varför? frågade jag förvå­
nad. 

Varför? svarade !han. Varför -
dänför att ni är så förskräckliga, 
våldsamma och så grymma. Vi 
på Mars är små varelser. Vi le­
ver av våra hjärtan odh tankar, 
inte genom vår styrka. Det finns 
ingen grund för vänskap mellan er 
oc:h oss. Under alla Iförhållanden 
skall jag rapportera att allt pekar 
på att livet komrner att förstöras 
på jorden inom 100 år. 

Mars skapelse, tiggde jag, tala 
mer! Tala om er planet 'Ooh ert liv! 
Tala om hur ni ser på livet här! 
Och då bör j a de !han den berättelse 
som jag nu skall relatera. 

Ert land är vackert i jämförelse 
med vårt, sade han. Mars är torr 
'Octh svår, mycket !het halva året och 
kall den andra hälften. Vårt liv är 
en ständig kamp med vår omgiv­
ning. På vintern måste vi borra oss 
djupt in i planeten ·för att hålla oss 
varma, på sommaren för att hålla 
oss svala. 

Ni människ!or är jättar jämförda 
med oss, fortsatte han, men era 
hjärnor är ·nte bra för ni handlar 
utan att tänka. Ni följer impulser 
�ooh era värsta känslor. Ert tän'kan­
•de är vilt odh själviskt. När mina 
·kamrater �oclh jag först kom hit, 
kunde vi inte förstå att det fanns 
varelser som var så oförstående för 
livets storthet och skönhet, som ni 
är. I relva månader har vi studerat 
er, lärt ro ss ert språk och haft upp­
sikt över era instJitutioner. Nu skall 
vi resa fhem för att avge rapport. 
Men vi ·är förvånade över en hän­
delse som nyligen har inträffat ocih 
som 1har gjort ·oss förvirrade så att 
vi in te vet !hur vi skall formulera 
vår rapport. I våra belkymmer har 
vi beslutat att 'b ryta vår tystnad 
odh närma oss någon ·människa som 
vill hjälpa �oss att förstå. 

Vad är det som du inte kan för­
stå? frågade jag. Kanske jag kan 
hjälpa dig så att du kan förstå. 

Då svarade han. Vi hade alla ar­
betat hårt och iordningställt våra 
rapporter om människans liv och 
de jordiska samhällena. I mitten av 
den månad ni kallar november, 
tyckte vi att vi var färdiga att ge 
oss iväg. Vii hade beskrivit er män­
niskor som ren olycklig ocih eländig 
hop, där var odh en var så enkel­
r�ktad att det var omöjligt för ho­
nom att komma överens med sina 
grannar och ofta med sina vänner. 
Vi hade beskrivit er som varelser 
vHka ansåg själviskhet som natu­
rens ordning. Ni tänkte bara på er 
själva och ansåg att andra s'killlle 
göra detsamma. Lfall någon skada­
de någon, försökte ni inte övervin­
na svåriglheten på ett vettigt sätt 
utan bara slog tillbaka i blindo. 

Vi tittade på rert ekonomiska liv 
och fann att det var uppbyggt på 
hänsynslös konkurrens o�h att det 
mesta av livets goda gick till de 
mäktiga, hänsynslösa odh starka. 
Varje människa försökte om möj­
ligt få den bästa platsen för sig 
själv. Vi åsåg era krig som pågår 
här odh där på jorden, då tusentals 
dör fur sina hröders händer. 

Vi beskrev brådskan, knuffandet, 
den väldiga farten, de hårda orden, 

de tusentals bilarna, svärandet som 
är så typiskt för ert vardagliga liv; 
och Iför att säga rent ut så rekom­
meniclerade vi att jorden skulle bli 
lämnad i fred under åtminstone 
hundra år i det vi räknade med att 
ni under den tiden skulile ha allde­
les tillintetgjort ·er själ'Va. Då kan­
ske vi kunrde tänka på kolonisation. 

Det var omkring den första i den 
månad ni kallar december som vi 
förberedde oss för att rfara hem och 
då vi lade märke till en egendomlig 
rörelse bland folket; det var något 
i görningen som oroade dem djupt. 
Och så stannade vi oclh avvaktade. 
Vi såg en underbar förändring som 
vi inte kan ·förstå. Först var det en 
allmän nel'IVositet hos folket, som 
om de väntade på en stor och lyck­
lig händelse. Vi började höra ett 
nytt rord. Jrul ! J ull Det föreföll som 
om folket väntade på något som 
de högt älskade. De började att 
utsmycka sina hus och gator. Grö­
na träd sattes fram, vackert deko­
rerade. I ställlet [ör att dra ner rull­
gardinerna, drog man upp dem oclh 
satte ljus i rfiönstren för att glädja 
förbipasserande. Vi sökte efter en 
orsak men 'kunde inte !finna någon. 

Dessa själviska oclh 'Självupptagna 
varelser som vi nyligen ansett 
hopplösa, slutade att tänka på sig 
själva odh Jbegynte tänka på andra. 
De börja·de att i timmar besOka 
butiksdiskarna, där 1c:Le valde ut 
kort odh .glada dekorationer. En del 
ritade särski�da teckningar och 
budskap :för att glädja andra, nära 
odh fjärran. Sedan adresserades och 
postades dessa, ooh när de stoppa­
des i brevlådan, upplystes deras 
ansikten alV en inre glädje och lyc­
ka som vi inte sett förut. 

Odh så hörjaJde de söka efter gå­
VIor, som var för vänner, förmodar 
jag, och för älskade, för folk som 
annars är bortglömda. De betalade 
stora ·summor för gåvor; somliga 
gjorde dem själva med mycken om­
sorg. De gjorde sig mycken möda 
när de slog in dem, i dektorerat 
papper ·odh med små böner med­
sända. Odh under hela denna tid 
då Ide gjorde av med pengar och 
förbrukade energi för andra, före­
föll de mycket glada. Deras ansik­
ten lyste, ooh deras röster klingade 
av skratt ooh vänlighet. 

Odh så omkring den tr�dje vec­
kan i december, började de gladaste 
sånger att höras, och många män­
niskor deltog i rsången, människor 
som sällan sjöng annars. Sångerna 
var glada och vackra, stilla natt, 
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änglar, vise män och ett underbart, 
nyfött barn. Bilhornen tystnade t'ill 
förmån 1ör klockringningen och 
sångerna. 

slutligen, den tj ugofj ärde dagen 
i december, syntes nervositeten på 
höjdpunkten. Stora korgar fylldes 
med godsaker, delades ut till de 
fattiga och dittills bortglömda. 

Stora industrier delade sin för­
tj änst med arbetarna. 

Kyrkorna fy Il des av glada män­
niskor. 

Vid midnatt blåstes eld upphör 
på många krigsskådeplatser, ·och en 
av våra spejare rapporterade att 
män som slagits med varandra, slu­
tade att avfyra kanonerna, liksom 
beordrade av en högre befälhavare 
än deras j ordiska. De gidk ut och 
mötte varandra i det bombförstörda 
ingenmansland,  tog varandra i !hän­
derna oc!h lbjöd varandra på cigar­
retter och c!hoklad. 

Sedan kom den 25 december, kal­
lad juldagen. Den glada j ulhäls­
ningen var på allas läppar, både 
unga odh .gamla. GåV10r gavs och 
gåvor togs .emot . Fiender förläts. 
Under hela dagen såg jag och mina 
kamrater inte annat än lyckliga, 
leende ansikten; vi såg ingen Olför­
dragsamhet, ingen ilska, inga hårda: 
ord, inga våldsamheter. Allt detta 
tycktes bero på den ilyoka som upp­
stått genom att de gav slig själva för 
an'dra . 

J ordvarelse - ·vi marsinvånare 
kunde inte förstå. Vi hade aldrig 
förut sett något liknande, Vi skre'k 
högt av gl�dj e. Vi ·omfamnade var­
andra. Ty dessa stackars varelser, 

1 0  

som vi hade uppgett allt hopp om, 
hade upptäckt varandra, snabbt lärt 
sig värdet av att dela med varand­
ra. De !hade lärt sig att givande ger 
lycka även fÖr givaren. J ordvarelse, 
V'i 1böj de oss ned till j orden och tac­
kade vår Gud för den underbara 
förändringen som inträtt i ert folks 
liv. Det var ett under! Över en natt 
hade den själviske blivit osjälvisk, 
den g1r1ge givmild, den grymme 
vänlig, den våldsamme fredsvän -
u ta n någon synlig orsak Clllls. 

·M en - odh nu blev !hans ansikte 
långt, sorgset och allvarsamt - vi 
höll på att ändra vår rapport till 
regeringen med anledning av den 
stora iförändring som skett, och då 
kom bud från våra observatörer att 
något förskräckligt bände; dagen 
efter j ull förändrades människorna 
tillbaka till den ,sj älvisklhet, girig­
het odh våldsamihet som hade besj ä­
lat dem förut. Undret ihade försvun­
nit snaiblbare än det kommit. Alla 
leenden !hade försvunnit från deras 
ansikten, sångerna ,från deras läp­
par. Kyrkldodkorna slutade att 
ringa. Folkets ansikten blev hårda 
och fårade av egoism och girighet 
igen. 

Hur kunde detta hän'da? Hur 
kiunde ni varelser låta en sådan lyc­
ka försvinna, när ni en gång erfa­
rit den ? Det är den fråga som j ag 
måste ha svar på innan jag kan 
återvända till Mars. 

Odh då, kära vänner, talade jag 
om svaret på frågan. J ag talade om 
vamör vi människor firar julen, var­
för vi blir kä�leksfulla odh älskliga 
den tiden på året. J ag talade om 

den lille poj!ken från Betlehem som 
hade växt upp till att 'bli en av de 
största lärare som vi någonsin känt. 
Jag talade om hans lära om kärle­
ken som livets lag och hur han lär­
de människorna att älska även sina 
fiender, att :förlåta dem som hade 
gj ort dem orätt, och hur han själv 
hade varit ett ,exempel odh förlåtit 
även dem som korsfäst honom för 
att dö. 

Varj e år den 25 december, sade 
j ag, firar vi  denne store mans fö­
delsedag. Odh på något vis kommer 
hans anda tillbaka över århundra­
d ena och väcker oss och griper våra 
hj ärtan odh gör oss mera lika ho­
nom enligt hans lära. 

V ar j e år vid denna tid rfy Uer kär­
lek våra hj ärtan, odh önskan att ge 
till andra h:ärSkar över oss, och vi 
blir förändrade. Vi börjar att lysa 
av lycka, odh våra !hjärtan känner 
mer gJädj e än de kan behålla. Un­
der en enda dag är det verkligen 
fred på jorden och god vilja bland 
människorna. Ja, det är ett under. 

Men det är ett tragiskt under, av­
bröt han mig lhätftigt. Förändringen 
är ett julunder. Atergången till det 
gamla är en jlllltragedi. Julens anda 
förändrar ert liv och gör det vac­
kert, och om ni bara hade vanligt 
folkvett och hygglighet, så kunde 
ni leva med den andan i era lh.j'ärtan 
året igenom. Men vad gör ni ? Är 
ni tacksamma och uppskattar denna 
anda ? N ej ! Ni ohelgar odh fördär­
var den lära sOliD er stora lärare 
gett er. På dagen efter hans födelse 
deserterar odh förnekar ni. Oh, ni 
är en trolös odh Nitten samling! Jag 
hörde honom stampa med foten, och 
hans röst hördes som ett skrik. Far­
väl j'Ordvarelse! Må ni be er Gud 
att hjälpa er att inte längre förråda 
er lärare, er kung ooh er frälsning. 

Odh han hade försvunnit. Min 
bok hade fallit till golvet med en 
smäll. En stor gnista hade hoppat 
från eldstaden ut på mattan, och 
j ag sprang upp för att släcka den. 
Då jag tittade på bordet, såg j ag 
på den polerade ytan en ny skråma, 
och när jag tittade på julgranen 
odh den lilla scenen under den med 
Maria, Josef och Barnet i kru.blban, 
såg j ag långa bandändar som hade 
fallit ned på krubban och låg tvärs 
över barnets bröst i iormen av ett 
kors. 

Anm. Berättelsen är en språklig bear­
betning av en översättning från engels­
kan av H. P. Möller. 

i en djupare mening än den bokstavli­
ga är väl historien sann. 

VA R I A  
KARL MEKIS' BLUFF 

D et var en man vid namn Kar l 
Mekis, tidigare i Hitlers SS, som 
skrev en te!fatslbolk, "Planetmän­
niskor besöker vår j ord", där han 
varnade världen för en kommande 
invasion från V e!llUs - ocih talade 
om hu� den 'enskiJde Skulle kunna 
överleva. Själv hade han utnämnts 
till venusiansk säke:rlhetskommis­
sarie fö.r j orden. Venusianerna skul­
le kamma att förslava alla män­
niskor på j orden - utom dem han 
utvalde för att regera tillsammans 
med de venusian.Ska mästarna. Me­
kis började med sin oombug i Ös­
terrike men flyttade sedan v er k­
sam!heten till Santiago i Chile, där 
ett höglkvarter uppräJttades. 

Tusent.als människor köpte spe­
cia'lutrustning för att kunna över­
leva •invasionen; Melkis sålde även 
identitetskort, befattningar i den 
roomroande j or!di.Ska Venus-repulbiTi­
ken, odh han gav mot permmg­
ersättning försäkringar om gifter­
mål med erövrarna. Det uppges att 
han t j än a de en summa motsvarande 
över en odh en halv miUion svenska 
bonor och levde i lyx. 

Han uppträdde på ett sätt som 
övertygade många, odh det var i 
skräck för invasionen från rymden 
som hans trtaende slöt sig ti11 honom 
och Skänkte bort pengar. 

När slutligen sydamerikanska an­
hängare börja de visa oro över att 
invasionen aldrig lJlev av, och an­
mälan gjordes till polisen, :ffiyttade 
Mekis odh hans medaroetare Franz 
W eber-Ridhter ti·ll Thrropa och slog 
sig ned i Rom. Men de behöll ändå 
greppet om sina offer i det de i 
brev fönklarade altt venusianerna 
beordrat dem att ffiytta högkvarte­
ret till ffiuropa. Meikis uppgav 
brevledes för de oroligt väntande 
att invasionen hade blivit fördröjd 
på gi'Iund .av brist på medel hos den 
venusianska världsregeringen. Det 
bEfuövdes :fler frivilliga och mer 
pengar. "Sänd allt ni kan!"  uppma­
nade Karl Mekis. Och pengar 
strömmade in. 

Senare föl'lkllarade Mekis att den 
ytterligare fördröj ningen av inva­
sionen berodde på att ledaren för 
erövringsflottan plötsHgt hade av Ii­
rut. 

När bedragaren slutligen stä!Hdes 
iruför rätta i Österrike, vittnade fle-

ra tidigare anhängare mot honom. 
En ung fl idka sade: "J ag bodde i 
hans hus odh arbetade utan betal­
ning för honom, e1tersom han hade 
lovat .mig en venrusman efter inva­
sionen. "  

Mekis vidhöll under hela rätte­
gången att hans uppgifter var san­
na. Han botade domaren och sa att 
när erövrarna från Venus kommer, 
skrulle han bli friSiläppt odh dom,a­
ren dödad. Men domaren Braun 
beslöt sig för att ta risken. Han 
dömde Mek.is till fem års fängelse. 

(Käilla :  National Enquirer) 
* 

CAI-RE-NOS FRÅN MARS 

AP har meddelat från Rom enligt 
'Tihe Salt La'ke Tr�biUne den 9 j uli 
ant en man som kallar sig Cai-Re­
Nos ooh säger att han är från pla­
neten Mars, har anlklagats för att 
ha sålit pi!.lller som Sk!ulle ge ätaren 
ett treihundraårigff; liv. Bedragaren 
hade mött sina oilfer om natten på 
St. Petersplatsen. 

Mannens namn var Patr�io Ri­
nazza, 23, en jiUris studerande. Han 
tog Ikontakt per telefon. Det kunde 
låta så här: "Jag är från den pla­
net ni kaHar Mars. Vi roailar den 
M-Ser. Jag är Cai-Re-Nos. Mitt 
rymd'sk:epp krasahade i Apenniner­
na då jag var på väg hem från ett 
besök på V enUIS och andra planeter 
i den astra!la konfederationen." 

* 

MYSTISKA RYMDLJUS 

Enligt UPI såg astronauterna 
J dhn Young och Michael Oollilns i 
rymdfarkosten "Gemini 10" mys­
tiska röda 1ljus i rymden. Sådana 
har förut observerats av Gemini 4-
astronauterna McDivitt och Wihite. 
Young meddelade ner till j orden 
att de såg två lysande föremål. "Jag 
tror inte det är stjärnor. De följer 
med oss." Han gissade att det var 
satelliter men ·gcw ingen uppSklatt­
ning av deras storlek eller avstånd 
från Gemini 10. Sllrutligen ta:lade 
han om aH de "bara försvann". 

* 

V ÅR MAN HYNEK 

The UFO lnvestigator (vars re­
daktör är major Donald E. Keyhoe) 
meddelar i augusti-septembernrum.­
ret, 1966, att professor J. Allen Hy­
nek, som i 18 år vavit amerikanska 

flygvapnets UFO-konsult, nu up­
penbarligen har ändrat sin syn på 
UFO-problemet. Tidigare har han 
betraktat saken som någonting 
dumt och löjligt; nu framstår den 
för honom som "ett av århundra­
dets största mysterier", odh han iv­
rar för en noggrann vetenskaplig 
undersökning. 

Dr. Hynelk har funnit att mydket 
få rapporter �ommer Ifrån "fantas­
ter" och "dumma" men att många 
härstammar från pälitlliga vittnen 
med god skolutJbilldning, vilka i 
allmänhet har betraktat UFO-rap­
porter som tomt prat tills de sjä:lva 
fått se UFO. Han understryker 
också att några av de bästa obser­
vationerna har gjorts av folk med 
vetenskaplig träning, Hl. a. en del 
astronomer under det de betraktat 
stj ärnhim!len genom sina teleskop. 

Hynek har odkså märtkt att det 
varit en höjdpunkt av UFO-rap­
porter under de senaste två åren. 
"Varje våg av ialkttagelser lägger 
ytterligare en del oförklarade fall 
till dem vi föl'IUt har odh. som mot­
stått allla förklaringsförsök med de 
metader som vi för närvarande an­
v-änder." Detta uttalande står i 
strid m�d flygvapnets officiella 
uppfattning aJtt de har förklarat 
nästan aHa fall Uil'der de senaste 
två åren och de flesta från tidigare 
år. Dr. Hyrrek meddelar också att 
flygvapnet i sina dokumentsam­
lingar har icke fö:rldarade UFO­
foton och l'ladarobser>vationer (vil­
ket vrd upprepade tilllfällen förne­
kats av o1llka talesmän för flyg­
vapnet) .  

M·an får rälkna med att Hynelks 
nya attityd inte kommer att vara 
utan verkan på berörda amerikans­
ka myndigheter. Det har också upp­
getts i pressen ·att flygvapnet nu 
har !börjat samarbete med Colorado­
universitetet för lösning av UFO­
gåtan. 

UFOna är fortfarande oidentifie­
rade, understryker Hyrrek och 
tillägger att det allltså är en öppen 
fråga om de representerar en avan­
cerad, utornj ovdisk teknilk. 

Det är Hyneks öm�kan att ett 
studium av UFO skall bli "respek­
talbel" sysselsättning för vetenskap­
liga forskare. 

* 

UFO-HÄNDELSE I KANADA 

SöKAREN skulle helst vilja pre­
sentel'la intressanta svenska UFO­
händelser, men av ekonomiska skä'l 
har vi tills vidare fått avstå från 
att prenumerera på tidningskLipp 
och är därför hänvisade till ut-
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ländska källor. UFO-bdskrifter i 
utlandet inför ju rapporter om en 
ganska stor mängd "fall" ; foljancle 
är hämtat från Saucer News, det 
äldsta och ett av de mest välredi­
gerade UFO-fbladen i Amer�ka. 

Kanadensisk pojke bränd av fly­
gande tefat: Natten till den 26 mars, 
1966, såg en 13-årig pojke vid namn 
Charles Cozens, från Hamilton, 
Ontario, Kanada, två märlcliga "far­
koster" landa på ett fäilt bakom en 
polisstation i ett bostadsområde i 
staden. Föremålen var melll'an två 
och tre meter långa, över en me­
ter breda och en meter höga. Det 
var en rad av röda, blå och gröna 
flämtande ljus runt vardera före­
målet. Charles sa att de lyste upp 
gfläset runtomkring sig och gav 
ifrån sig ett ".surrande ljud". 

Oharles gick fram ti1Jl ett av fö­
remålen odh rörde vid det. Det var 
hårt odh slätt och tycktes vara av 
ungefär kroppstemperatur, efter­
som det kändes varken varmt 
eller kallt för handen. En av 
tingesterna hade en antenn, vi'lken 
poj1ken rörde vid. När han gjorde 
detta, fidk han en ele�trisk stot, 
odh en meterlhög elektrisk bUixt 
sköt u t. OharUes sprang sin väg i 
panik odh tänlkte bege sig till när­
maste polisstation, men när han såg 
sig om, var föremålen borta. Efter­
som han var :rädd att poliserma inte 
skiulle tro honom, fort�atte han hem 
odh talade om händelsen för sina 
föräl;drar. 

Bojkens fader, James Cozens, ri­
tare i Ha.rrlllton, tog sin son til[ dok­
torn ungefär 48 timmar sen�are. 
Doktorn behanldlade Ohar les för en 
bränn.Skadia på handen, vilken 
tycktes vara orsakad av det landa­
de föremålet. 

Fadern säger att han utfrågade 
pojlken n•oga odh är övertygad om 
att han berä'ttat sanningen. Det är 
även den kvinnliga tidningsrepor­
ter som Skrev om saken i en orts­
tidning. Hon intervjuades per tele­
fon i Long John N ebe•lprogrammet 
i radio flera veclror efteråt. Hon sa 
att hon alltid hade varit en tefats­
skeptmer men att pojkeil'S ärliglhet 
odh hans anseende att vara en på­
litlig grabb gjort intryCik på henne. 

Natten efter Charles Cozens upp­
levelse så:g Laverne :ffimery oah hans 
broder Owen, tonåriga söner till 
en hamiltoningenjör, två förem·å'l 
som liknade dem Charles hade sett . 
Av en kontroll som gjortdes med 
det kanadensiska flyget, framgick 
att inget plan flög över Hamilton 
vid den tid d å  föremålen iakttogs. 
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VETENSKAPLIG BORDDANS 

I nr 43 av det engelska parapsy­
k!ologi·ska sall:slkapets "J ouma1" re­
dogör K. J. Bataheldor, en akade­
miker och yiikespsytlmlog, för ett 
studium av borddansfenomenet som 
han företagit tillsammans med någ­
l'la vänner. Deltagarna, som tidigare 
inte trott sig om att ha några para­
psykiska krafter, satt kring ett bolid 
med händerna ovan!på boros.9ki.van. 
Det var tillsammans 200 samman­
komlSter. Under 120 av dessa var 
mr. W. G. Ohick inte närvarande; 
dessa var helt negativa. Av de 80, 
där mr Ohidk deltog, var 70 positi­
va. VMd två tlllfä11en försökte mr. 
Ohidk ensam - utan resu1lttat. 

Man upplevide att bordet rörde 
sig över golvet, ställde sig på kant 
ooh även svävade i luften en liten 
bit över golvet, vid ett tillfäHe ända 
till 20 selrunder. 

Man erfur äJven sådana fenomen 
som att bordet stavade ortd med 
borostaV'ssymlboler som användes, 
att s1ttarnas stolar drogs tillbaka 
av dkänd kraft; samt kalla lwftdrag, 
ljusfenomen, apporter. 

När man försökte trydka ned bor­
det, då det lyft sig, kände man ett 
mdtstJånd, men det var möjligt att 
tvinga ned det. 

�lefla ktontl.'lo1'lanordningar använ­
des, odh man försökte även att fo­
tografera levitationerna. Man lyc­
kades dodk aLdrig ta en bild av en 
fullständig leviltati<>n - däremot av 
ett tillfälle då bordet reste sig på 
kant med en av urrdeDSökarna sit­
tande på det med sina fätter ovan­
för ·golllvet. Bordet leviterade 
mindre ofta , när 1man hade kamera 
på plats. 

De bord som lydites, vägde mel­
lan 3,5 oclh 18 kg. Fenom'enet tycks 
ha varit förknippat med mr. Chick. 
Fastän man inte misstä.nikJte denne 
för fusk, inneslöts han vid något 
tillrfälle i 'en plastpåse upp till mi!d­
j,an utan att detta påverkade fen<r­
menet. Det var heller inte nöd'VIän­
di:gt altt mr. Chick hade sina hän­
der på bordet. Det tycktes fläcka 
med hans närvaro. - Att inte nå­
gon kunde "hjälpa" bordet med si­
na fötter, lmntrollerades genom att 
anas fötter bands samman med var-
an!dra. 
bands 
sätt. 

Aven händerna samman­
samtidigt på motsvarande 

F1or�arna sj älVIa blev fullt över­
tygade om att borddansen odh levi­
tationerna var äkta fenomen, men 
mr. Batoheildor skriver att det kan 
vara svårt eller omöjligt att med en 

skriftlig redogörelse övertyga såda­
na personer som dittillls har en an­
nan uppfattning . 

* 

EN LÄKARES VI'ITNESMAL 

"J ag har bevistat Alec Harris 
ma teriailisa monsseanser tillsammans 
med läkarkoNeger utrustade med 
stetosktop ooh andra medicinska in­
strument. Jag har sett 20 fullstän­
digt materialiserade figurer vid en 
och samma seans, frtån en man, 180 
am lång, ti::ll små baibisar, som bars 
på armen. Vi mätte deras puls och 
andnd.ng. Vi tiN och med lyfte dem 
för att få reda på deras vikt." 

Detta förbluffande uttalande gjor­
de lä!karen Douglas Baker för en 
tid sedan iillför en spiritualistisk 
församling. Han sade sig också tro 
på andeledare som kiunde utföra 
psykli� kirurgi genom att avlägsna 
tumörer m. m. 

Dr. Baker omtalaide v�dare att 
han mottagit den bästa underv·i's­
ningen i sitt hv av ·en röst, som han 
hör inne i sitt huVTUd. "Vad den 
tallar om för mig, betraktar jag som 
mer betydande än någ.onting som 
j ag kan läsa i böcker." 

(Källla: Ptsydhic News, 23 Great 
Queen St., London W.C.2. ) 

* 

HURRA FöR PSI-FORSKNINGEN 

Det är svårt att i hela biLstorlen 
om männiSkans sökande efter kun­
skap :Finna någon motsvarigbet till 
den kratftiga opposition och ofta 
föra\�tJfiulllt avvisande attityd som 
förekom, när de första påståendena 
om ESP (ut1omsinnlligt förnimman­
de) gjordes. 

Och de kriti'ska attackerna, ofta 
grundade på hillständiga missupp­
fattningar, har fiortsatt. Trots ar­
betet Vlid Duke University oclh and­
ra parapsyktologiska centra har 
existensen av ESP ännu inte fast­
ställts som en realitet för mer än 
en liten minoritet forskare. Para­
psyikol·ogin är ännu inte en accepte­
rad vetenskapsgren. - Detta. för­
hållande kan bero på att fomikarna 
inte har kontroll över fenome­
nen, inte kan åstadkomma dem 
när de så önskar; de är i hög grad 
spontana odh även beroende av 
bl. a. ISinnesstämlllingar både hos 
experimenfledare och försöksper­
son. Om förväntningarna är spän­
da, har detta. ofta. en positiv ver­
kan. 

Men E;SP förekommer. Parapsy­
kologerna har visat att männiSkan 

inte uteslutande är en fysisk varel­
se - och betydelsen av den upp­
tädkten kan omöjlig.en överdrivas. 
Det minsta den medför är att den 
ger stöd åt de instinkltiva förlhopp­
ningar oclh föreställningar som fun­
nits hos oräikneliga siare och mysti­
ker, lilkavä1 som hos vanliga män­
niskor, inom arrla kulturer ooh re­
ligioner, från avläg,sna tider fram 
till nu; det mesta som upptäckten 
kan medföra är att fuUstJändigt ra­
sera den grund av antaganden som 
en så stor del av den nutida veten­
skapen är uppbyggd på. - Så låt 
oss stå upp odh hurra för det para­
psyk!olog�a arbetet! 

(Några synpunikter i en arti�el 
i "Journal", fritt återgivna.)  

* 

ANDEN SVÄVAR 

Astral projektion är så vanligt 
att var hun!drade pe:rson har varit 
med om det, säger enligt Notting­
ham Evening News dr. E. E. Ber­
na:rd, en amerikan:sk. psykolog vid 
North Carolina State University, 
som undersaker detta fenomen och 
sj älv har ertfarit det. Dr. Bernard 
beskriver astral proj ektion som att 
ligga på ·en soffa odh så stiga upp 
odh se sin kropp fortfarande ligga 
där. När detta sker, kan medvetan­
det bli kvar i samma rum som 
kroppen, men det kan också för­
flyttas tusentals mil. Separationen 
mellan kropp och medvetande kan 
vara från några sekunder tiH någ­
ra timmar. Dessa upplevelser är 
definitivrt inte hallucinationer, sä­
ger dr. Bernard. Han är övertygad 
om att det föreklammer att män­
ni�or lämnar sin kropp och "fly­
ter" iväg, dhindrade av fysiska bar­
riärer och avstånd. Den som erfar 
detta, kan tro att han har avlidit 
och betraktar sin döda kropp. 

( Källa: Psydhic News ) 
* 

DE FREITAS 

Beträffande Lourival de Freitas 
större "visning" i London kan sä­
gas att den var misslyckad. Ögon­
patienten har fortfarande sin starr. 
(Men varifrån fick helaren det före­
mål, som laboratoriet uttalade var 
en lins ti'1l ett öga ? Hade han det 
med sig, eller . . .  ?) Den andra pa­
tienten dog sex veckor efter de 
Freitas behandling. Det har fram­
kommit att han hade magcancer 
odh att läkarna endast gett honom 
ett par månader att leva. De Frei­
tas tolk skall ha omtalat efteråt att 

helaren ansåg sig inte ha lyc!k1ats 
he'lt med fallet ocih att mannen furt­
farande var sjulk. 

N å got omdöme om de Freitas för­
måga kan knappast ges efter endast 
två operationer och då hans arbete 
avbröts. 

* 

YNGVE FREIJ 

Yngve Freij , förutvarande med­
redalktör i Galax ooh redaktör rör 
Orion (båda tidskrifterna, som nu 
är nedlagda, utgavs av Malmö In­
terplanetariSka Sällskap) sänder 
nu ut en ny tidskrift, "Grottan", 
organ för Sveriges Speleolog-För­
bnnd, Box 12029, Malmö 12, där 
Freij är sekreterare. Speleologi är 
grottfurskning och gro.ttkryp­
ning. Ordrförande i det nybildade 
förtbundet är Learrder Tell, Norr­
köping. - Yngve Frei j har odkså 
startat ett bdktförlag. Dess första ut­
gåva är "V'arför har kristendomen 
misslydkats ?" av Anna-Lrsa Helle. 
Detta är en omai'ibetning ocih u tölk.­
n'ing av de nio artiktlar som tidigare 
varit införda i Brevcirikeln. Dess­
utom innehålller bdken några ny­
skrivna kapitel. Priset är 13:50. 
Freijs Förlag har adressen Box 
12029, Malmö 12. 

* 

I Malmö finns ett postortderlåne­
b�bliotelk bestående av bödker i de 
ämnen som Sökaren behandlar. In­
fo:rnnationer lämnas av R. L. Lind, 
Fadk 1209, Bromma 12. 

* 

TRONS MAGI 
(Forts, fr. sid. 6) 

Pröva det! 

Bön: Vår ihimmelslke Fader, v,i vet 
att detta är en grundläggande, djup­
�innig lag i det andliga universum, 
och 'VIi vet att det andliga välver ·sig 
över det materieJla universum, ty 
ytterst !finns ingenting materiellt 
utan allting 'är en yttring av �det 
andliga. Förläna oss vishet och för­
måga att iatta denna lag, som styr 
kraftflödet, ·odh att tillämpa i vårt 
liv trons magi, som fyUer vår va­
relse med förundran och glädj e. Ge­
nom Jesus Kristus, vår Herre. 
Amen. 

Norman Vincent Peale. 

Anm. Predikningar som Norman Vin­
cent Peale har 'hållit, tryclks och utges 
av Foundation for Christian UvJng, Paw­
Ung, New York. De sänds varje månad 
till tusentals männigkor världen ·runt. 
Flera böcker av Peale tfinns översatta till 
sveilSika. 

B o k­
i u l k l a p p a r  
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  , 

Morialand 
av 

Sverre Ho l msen 

är  en efter längtad nyutgåva av en be­
römd bok ! Den internatione l l t  kände 
författaren ski l d rar, hu r  han efter ett 
skeppsbrott utanför nordafri kanska 
kusten hamnar i Tanger, utblottad på 
al lt. Här har han ti l l fä l l e  att fördjupa 
sig i Morernas land .  Han upptäcker i 
denna gamla ku ltu r det "Morialand" ,  
som för honom b l i r  sym bolen för  sja­
lens inre värld .  Vi är al la skeppsbrut­
na, av ödets stormvindar sl ungade i 
land på tidens ogästvän l iga kuster. 
Mitt b land vrakspi l l rorna av våra 
krossade d röm mar och ideal träder 
oss här ti l l  mötes en levande män­
n iska, som har väsent l iga ord att säga 
oss om sökandet efter vårt inre land 
- "Morialand" .  

Med teckn ingar av Agda Ho lmsen. 

Pris : kronor 27 : - + oms. 

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 

Yoga 
av 

Yog i raj Narcyan W. Saraf 

En Yoga-bok, som är annorl unda. 
Skriven av en i nd isk yogi, lärjunge ti 1 1  
Swam i Sivananda, vi l l  d e n  utan belas­
tande tyngd g iva läsaren en så enke l  
och praktisk hand ledn ing  i e lementär 
Yoga, att denna b l i r  t i l l gäng l ig  för 
al la. Samtidigt vi l l  den erbjuda stoff 
för andaktsfy l ld  med itation och i nspi­
rera ti l l  and l ig strävan. 

Med företal, översättn ing och förk la­
rande noter av Dr. Lars-Erik Essen. 

Pris : kronor 27 : - + oms. 

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

Genom bokhande ln  e l ler d i rekt från 

Bokför laget V l T A N O V A 
Ku l lagatan 58 

Hä ls ingborg 
Pg. 1 6 1 2  50 
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TA N K E LÄ S A R E  A v  

Ar det sanrt; som det påstås, att 
j ag kan läsa :f:iolks tanlkar ? Ja, un­
der vissa omstä.nldigh.eter kan j ag 
förnimma en annan människas tan­
kar, vanligtvis i form av menta1la 
bilder som ger uttryck för hand­
lingar eller bestämda platser. 

J ag vet inte hur j ag gör det. Men 
tro inte att jag vill låta min förmå­
ga framstå som något ofatttligt, 
mystiskit, övernaturligt! Det är 
ingenting övernaturligt eller ofatt­
ligt i det jag gör, inte mer än i and­
ra mänsikliga egenskaper. Till min 
speciella begåvning hör också för­
mågan att uppnå ett trillstånd, känt 
som katalepsi, i vilket indiska 
yogier sedan forntiden har varit 
mästcwe. J a:g U!pptädkte den förmå­
gan under de tidiga barnaåren. 

Katalepsi är ett tillstånd av 1ull­
stän:dig orörliglhet med absolut ste­
la lemmar odh muskler. När j ag 
befinner mig i detta tillstånd, kan 
jag placeras med huvudet på en 
stol odh h:ä'larna på en annan så 
att j ag ligger som en Slags brygga. 
J'ag kan då bära vikten av en täm­
ligen korpulent man, som j ag nor­
mal t in te skrulle rounna lylfta ens en 
tum. Men när j ag befinner mig i 
kataleptiskt tilll'Stånd, kan han sitta 
på mig så länge han önskar; j ag 
känner inte vikten av hans kropp. 
Jag känner praktiskt taget ingen­
ting i detta tiJilstånd. Min puls och 
andning försvillner nästan, och 
hjärtats slag blir nästan omöjliga 
att regi'strera . 

Hos nervösa människor uppträ­
der i!bland detta ti11stånd som föJljd 
av en plötslig, sitarik sinnesrörelse 
under ett anfall av hysteri eller un­
der hypnotisk påverkan. Den be­
römde ryske fysiollogen I van P av­
lov ti'Hskrev det en partiell. bort­
kopPling av hj ärnbarken. Jag upp­
når detta tillstånd med ·min vilja 
uttan någon påverkan från utomlig­
gande faktorer men endast efter 
långa förberedelser: j ag behöver 
flera timmar för att samla all min 
vi'lj estyrka. 

Jag har på senare år sällan de­
monstrerat denna förmåga, men 
när j ag var i Polen, förekom själv­
frarrillcallad katalepsi under nästan 
a'lla mina framträdanden. Mer än 
en gång träfia de j ag fol!k som för­
sökte att imitera mig genom att ge 
prov på "katalepsi", men alla an­
värude någon sorts mekaniskt h j ä!lp­
medel . . .  
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J ag minns otaliga sammanträf­
fanden med olilka telepatister, allt­
ifrån såardan som verlcligen kuru:le 
förnimma folks kiänslor, mentala 
billder, tankar och ibland ord -
allt i högre eller lägre grad - till 
skidkliga svindlare som låltsades ha 
telepafiSk förmåga. J ag kommer 
:iliåg det mysti.Ska säHskapet av me­
tapsyfkologer, spiritualister odh 
magiker, där j ag sj älv var medlem 
under en tid. Det var på trettio­
talet, när spiritualismen åtnjöt en 
viss popularitet inom säl'lskapet. 
Odh eftersom spiliitua1ism är över­
tygelsen att en hädangångens sj äl 
under vissa betingelser kan ktom­
ma i Irontakt med levande män­
niskor, var närvaron av ett medium 
nyckeln till kontakten. Spiritualis­
terna i vårt säl'lskap samlades i all­
mänthet kring ett medium i ett l'IU1Il 
från vialket de drev ut alla som inte 
trodde på spiritualismen så a1Jt des­
sa inte lrunde störa seansen eller 
avge vad som kallades "negativa ut­
strålningar", vilka tl'loddes stå hind­
rande melian de levande och de dö­
das sj älar. Därefter börj ade de sina 
experiment. Dessa var av olika in­
neihå!H, bero·ende på mediet. En del 
av dem specialiserade sig på knack­
ningar, andra på att få bord att röra 
sig. En del spelade giltarr; en del 
skrev på griftfeltavlor; andra häv­
dade ti'll ooh med att de kunde få 
anldar att "materiali•sera sig". Det 
en.Wlaste var att tala med en ande 
genom kmackning. Mediet sjönk in 
i ett til1stånd som påminner om 
hypnotisk trans. Efter en stund till­
kännagav anden sin "ankromst" g•e­
nom att knadka på väggen. Man 
ställde muntligen frågor till honom 
på vilka han "svarade" med en lång 
serie knadkningar. Dessa rälknades, 
och varje serie svarade mot numret 
på en bokstav i aJJfabetet, odh så 
sammanfö�des bokstäverna tU1 ord. 

All spirituaLism, det är j ag full­
ständigt övertygad om, är bedrägeri 
ooh dharlataneri. I London bevis­
tade j ag en cirkus där några alato­
hater ooh fingerfärdiga trollkonst­
närer utförde alla de spiritualistis­
ka "miraJklerna" odh sedan över­
gidk till att fö�klara hur dessa hade 
åstadkommits med enkla hjälpme­
del. Parlker, ett medium av nästan 
internationellt anseende, gjorde sig 
en stor förmögenhet och förlöjliga­
de sedan spiritualismen och kallade 
den "en stor galenskap". 

WOLF MESSING 

Jag har talat om ockultister för att 
visa skiillnaden mellan mystik och 
charlataneri å ena sidan och den 
äkta förmågan att läsa andra män­
niskors tankar å den andra - en 
förmåga som inte har någonting att 
göra med varlken mystifk eller char­
lataneri. Det är beklagligt att den­
na förmåga har blivit så litet un­
dersö�t. Det Einns två orsaker till 
detta . Den ena är att telepatin har 
komprometterats av charlataner, 
alltid flera till antalet än de verk­
liga telepatisterna. Några få for8ka­
re försökte fatta telepatins väsen 
odh göra fenomenet till föremål för 
Vietenskapligt studium. Men när de 
trä'Made på skoj eri, drog de slut­
satsen att all telepati var bedrägeri. 
Den andra orsaken finns hos tele­
patisterna sj älva. En del av dem 
har försökt att överdriva den älkta 
förmåga de haft; andra har använt 
förmågan med oärliga syften; åter 
andra har dolt sin telepat�ska be­
gåvning, odh sLutligen finns det de 
sam inte har anat att de haft be­
gåvning för telepati. 

Den berömde internationelle 
äventyraren under 1700-ta.let, gre­
ve F·elix Cagliostro, måste ha haft 
bety1dande telepatisk förmåga. Men 
han gjorde anspråk på att vara dok­
tor och kunna bota alla sjruk!domar, 
naturforskare och alkemist som 
hade upptäckt hemligih·eten med de 
vises sten, klärvoaj ant  odh kunna 
se in i framtiden . . . Han försäkra­
de alla att han var odddlig och re­

dan tusentals år gammal. Tyv'ärr 
efterlärmuade han ingenlting skrivet, 
odh de memoarer som tiHskri!Vits 
honom, fönfattades i verldig1heten 
av andra. Gåtan Cagliostro har att­
raherat många skdbenter, från A:lex­
ander Dumas till Alexej ToLstoj . 
Men de baserade sina skildringar 
på legender . . .  En tid var j ag odk­
så fängslad av Cagl1ostros person­
lighet och stUJderade en del sam­
tida berättelser om honom. Ooh 
samtidigt som han var en skioklig 
skojare, kan det inte råda någon 
tvekan om att han ägde äikta tele­
patiska krafter. Cagliostro tilllhör 
sålunda den första gruppen av tele­
patister - de som vJlt överdriver 
sin fömnåga. 

I detta ägde han släktskap med 
Hanussen-Lautensack, vilken på­
stdd att han lmnde tala på uppdrag 

av de döda. För den skull lärde han 
sig buktaleri och att förändra sin 
röst. Detta är skälet till att jag sä­
ger att Caglrostro och HanU'ssen 
var oärliga männisl<lor som sträva­
de efter att utnyttja sin förmåga i 
v.ii1JStsyfte. Varj e forskare som skul­
le ha fö�sökt att objektivt undersö­
ka dessa personers föl'lmåga, hade 
stött på kraftigt motstånd från de­
ras sida. Studilum av telepatistens 
föl'lmåJga omöjliggörs ju om han 
sj älv motsätter sig det. 

Mydket uppbyggJlig var den di­
spyt som ägde rum mellan en ung 
amatörtelepatist, Karl Ni'kolaj ev, 
odh en ansedd opponent till telepa­
tin, pl'lofessor Mexander Kitaj.go­
I'IOdskij . Den skeptiske professorn 
skrev i Literaternaja Gasjeta odh 
hä�Vidade att för artt överföra bilder, 
förnimmelser odh tankar direkt 
från hjärna ti11 hj ärna måste någon 
sorts elelktromagnetiska vågor lrun­
na korustateras. Och eftersom inga 
sådana vågor någonsin har upp­
t•äoklt:s, kunde telepati inte förekom­
ma! Så begav sig Nikolajev, som 
visst•e att han hade telepatisk för­
måga, till ti:dBkriften Znaniye -
Sila (kunskap är makt) och med­
delade att han ville sammanträffa 
med Kitajgorodskij så att profes­
sorn skulle kunna utfiöra några 
verkligt objektiva experiment och 
klomm'a fram til'l sakens sanning. 
Prof�sorn antog utmaningen, oc!h 
ett sammanträlfifande ordn'ades.  Ni­
roolajev visade prov på allt han 
kiunde utföra och omintetgjorde 
forsikarens teoretiska övertygelse. 
Som en ärlig man deklarerade pro­
fessor Kitajgorodskij att han slrulle 
över.väga allt vad han hade sett, 
odh han skrev så ·en ny artikel, där 
han p'lä:dera'de för nodvän:di�eten 
av ett vetenskapligt studium av te­
lepatin. 

Studium är alltså vad det gäller, 
och även användande av vad vi re­
dan vet, för att bilda nya hypote­
ser. 

När en person tänker, kan de vå­
g:or som utgår från hans h j ärna, re­
gistreras i ett elektroencefa1ogram. 

J u mer intensiv tankeverkisamheten 
är, desto tätare blir topparna på 
klurvan. Varje tanke vi har, följs av 
en elektrisk ström (av oändligrt; li­
ten spänning) scm ger upphov till 
ett magnetfält. 

Det är detta fält som kunde vara 
den materiella gi'IUnden för tanlke­
övenföring. På mottagarsidan kan 
den svaga strömmen, som nätt odh 
j ämt är så stark att den kan regist­
reras av de känsligaste instrument 
som hlttålls konstruerats, uppfattas, 
förstärikas odh tolkas av hjärnan 
som mottar signalen. 

Men varför registrerar då, som 
professor KitajgorodSltij frågade, 
våra instrument ingen ström aiJ.ls 
på något avstånd från den hjärna 
som utsänder den ? Hur kan en an­
nan hj ärna, kanske flera tuseil!t'als 
mil avllägsen, uppfatta såldana ut­
omor:den tligt små strömmängder? 
Svaret kan mycket väl finnas i 
studiet av människans övr.iga sin­
nen, vi1kas sk·ärpa har överraskat 
natunforskar.e vid noggranna un­
dersökningar. Man kan möjligen 
odkså nå fram till svar genom att 
j ärnfura de betingelser unider vilka 
dli'ka telepatJister har den bästa 
mottagningsförmågan. Framför allt 
är det nödvändigt att telepatin av­
lägsnas från mystikens områrle så 
att man genom vetenskapliga expe­
riment ska'll kunna komma under­
fund me'd hur och varför den 
existerar - ty existerar gör den! 

Anm. Artillkeln är med tillstånd åter­
given från den engelskspråkilga tidskriif­
ten Sputnik, Pushkin Sq. 2, Mosklv<a, som 
i sin tur hämtat den från tidSkriften 
Nauka i Religiya (vetenskap och re­
ligion) . 

Man får dfta höra att ryssarna visar 
ett betydande vetenskapligt intresse för 
telepati och andra parapsykologiska fe­
nomen. Det UJppges ocikså att de sölker 
mekaniska, materiella förklaringar på de 
övernormala företeelserna. Om det är så, 
skrulle ovanstående ar.tikel vara typisk. 

Det är uppenibart att rönfattarens klän­
nedom om den västerländ.ska parapsyiko­
logiska 'for�ingen är bristfällig. iHans 
bedömning av de spiritualistiska fenome ­
nen ä r  naturligivis inte välgrundad och 
delas ej av SöKlA!RiEJNs red. 
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Wolf Messing är en berömd 
person i Sovjetunionen. Han 
har dffentligt utfört psykolo­
giska experiment under mer än 
ett kvartssekel. "Tankeläsare" 
·är ett ka1pitel i sammandrog från 
hans nyligen författade sj älv­
biografi, "Om mig själv".  
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NYA BöCKER 

Montgomery, Ruth. Född med 
siar gåva. Sanningen om J eane 
Dixon. (Hertlhel/Distr. Seelig, h:äift. 
24:50, inb. 29:50.) Den i Amerika 
mycket uppmärksammade sierskan 
Jean Dixons "saga" berättas här 
på ett mycket fängslande sätt av 
en god journalist. - När boken 
först kom ut i USA, ·l åg den överst 
på bestsellerlistan för non-fiction. 

Mrs. Dixon har i åratall fått sina 
spådomar publicerade i amerikans­
ka tidningar odh. hon har framträtt 
i en mängd radio- odh TV -program. 
Det har kunnat konstateras att hon 
i många fall träffat rätt i sina för­
utsägelser. Hon har bevisligen för­
utsagt mordet på Kennedy, Ham­
marSkj ölds död, Marilyn Monroe s 
sjährmo�d, Indiens delning (på da­
gen!), kommuni:sternas maktöver­
tagande i Kina och en mängd and­
ra stora odh små händelser. I några 
fall har hon tagit miste: hon trodde 
t. ex. att Kina skuUe orsaka ett 
storkrig 1958 och att Nixon slrulle 
vinna presidentvalet över Kennedy 
1960. (Hon tror fortfarande att 
Nixon i verkligheten vann valet 
men berövades segern genom de­
mokratiska oegentligheter i en del 
d�strik:t.) För framtiden förutser 
hon bl. a. att repulblilkanerna vin­
ner nästa presidentval i USA, att 
det amerikanska tvåpartisystemet 
roommer att upphöra, att Ryssland 
och USA omkring 1980 kommer att 
vara förenade mot Kina i ett stor­
krig, att vi får en varaktig världs­
fred fr. o. m. 1999, att ett barn som 
fötts i Mellersta Östern den 5 
februari 1962, kommer att ena alla 
religioner i en allomfattande tro; 
barnet är av enkel bondehärkomst 
odh mrs. Dixon har sett det i någ­
ra av sina klaraste visioner; om­
kring 1980 kommer denne man att 
framträda. 

(Enligt en artikel i Psychic News 
förutser mrs. DiX'on att det kommer 
att göras ett mordförsök mot en 
annan amerilkan� president. Den­
ne blir svårt sårad men överlever. 
Det blir Sargent Shrilver, vilken 
kammer att väljas till president 
inom de närmaste tio åren. Shrliver 
är f. n. chef för de amerikanska 
fredskårerna. MTs. Dixon säger att 
hennes visioner mest rör tråkiga 
händelser. "Jag kunde vända upp 
odh ned på världen, om jag arvslöja­
de allt jag vet. Men en del saker 
är alltför fruktansvärda att tala 
om.") 

Jeane Dixon är inte bara en stor 
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kristallskå:derska; hon är även en 
mydket god människa - en av de 
få nru levande verkliga kristna 
som osjälviskt hjälper sina med­
människor. Ibland har hon liknats 
vid en ängel eller vid jungfuu Ma­
ria, ty det står ett skimmer av god­
het kring henne. 

Mrs. Dixon tror inte att framti­
den är bestämd en ,gång för alla. Vi 
har möjlighet att förändra det öde 
som tycks kasta sin slwgga fram­
för sig. Det är denna möjlighet som 
kanSke förklarar en del av hennes 
"misslydkade" förutsägelser. 

Läs bo'ken! 

FRÅN VÄNNER 
I KOSMOS 

Krere Sven Magnusson 

Tak for brevet af 9. ds. samt tilsendte 
numre af »Sökaren».  

F�rst vil  jeg gerne komplimentere Dem 
for Deres udmrerkede blad, som j eg synes 
er både oplysende og inspirerende samt 
af en h�j karat. Desvrerre har mange af 
de nyere åndsvidenskabelige blade en 
tendens til at bringe sensationelle og ofte 
tvivlsomme artikler, som ofte har en virk­
ning modsat den �nskede. 

Der findes jo ingen lette genveje i vort 
åndsvidenskabelige arbejde, og j eg me­
ner, at det er vigtigt at den enkelte bli­
ver gjort opmrerksom på og virkelig kom­
mer til forståelse af, at det er ham selv, 
det kommer an på, og at han selv må gå 
Vejen, hvilket bl. a. medf�rer systematisk 
trrening og selvdiciplin. 

Som et supplement til vor officielle 
blad »Teosofi i Norden» er den nystartede 
»Tau-loge» begynd at udsende et lille 
blad »nU», som er blevet meget godt mod­
taget. Gennem bladet s�ger vi at skabe 
en bedre koordinering indenfor T.S. i K�­
benhavn specielt, ligesom vi �nsker en 
bedre kontakt med ikke-medlemmer og 
interesserede samt med andre åndsviden­
skabelige bevregelser og retninger. End­
videre vil vi fors�ge at g�re folk interes­
serede i at omsrette deres åndsvidenska-

Otterland, Anders, THX-rörelsen 
i teori odh praktik (Bonniers, 
14:75.) Dr. Otterlands undersOk­
ning visar att 80 � av dr. Sand­
bergs patienter säger sig ha blivit 
bra eller bättre efter injektioner 
m�d 'DHX-preparatet. Men de hög­
kvalificerade lälkare som på sina pa­
tienter prövat medlet och avgivit 
yttrande till medicinalstyrelsen, har 
inte kunnat iaktta att THX har nå­
gon effekt. Det är alltså mycket 
stora skillnader mel1an vad pa­
tientgruppen ocll läkargruppen sä­
ger. (Man lkan ju i detta samman­
hang undra om resultatet skulle bli 
liknande, om man jämförde "patien­
ters" odh. läkares uppfattning i frå­
ga om verkningarna av Vis Vitae, 
Lapis Lingua och MWO-apparaten. 
Men det �all abse:rrveras att Sö­
KAREN aldrig har velat påstå nå­
gonting om dessa medel; vår tid­
skrift !har riktat uppmärksamheten 
på medel som kan tänkas vara bra. 
De intyg som finns om V.V., har 
tidskriften inte värderat, endast 
konstaterat att de finns där, odh ef­

tersom de finns, kan det anses vara 
anledning till att det billiga medlet 
prövas.) 

EKONOMISKA MEDARBETARE 

Carl-Erik Landegren, Halmlstarl, 5:-, 
Harry IEriikiswn, Göte!bo.rg, 10:-, Wilm 
Htu�ndit, Sundsvall, 2.40 :-, K. B., l.rO:-. 
Summa kr 12615:-. Hljärtligt tadk. för de/t 
ekonomiskia stödet, som tidn1n�en tills 
vietare är 1beroenide alV! SM. 

helige studier til praksis, idet v1 JO alle 
ved, at teori er et og praksis noget andet 
- to ting, som må gå hånd i hånd. 

Til Deres orientering vedlregger j eg 
»Teosofi i Norden» samt nogle numre af 
»nU». Vi skal sende Dem bladet frem-
over. 

Det skulle glrede mig af og til at h�re 
et par ord fra Dem. 

De hjerteligste hilsener og �nsker for 
arbejdet fremover. 

Preben S�rensen 

Duntzfelts Alle 21 
Hellerup 
Danmark 

* 

Korrigering till anm., sid. 7 i\ 
förra numret: Från medicinskt håll 

har upplysts att läkares rätt t1ll 

ersättning via apoteken gäller en­

dast rielefonrecept, ej recept utfär­

dade vid personligt •besök hos lä­

karen. 

I nästa nummer 1bl. a. Flera läkare in­

tygar Arigos operationer; Tr·e märkliga 

fahl av mD-kontakt; Guds Konunga­
rike; Livets hemlighet; Motstånd mot den 

Heliga !Anden m. m. 


